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uMagyar Dárt a Kormánnyal 
Iizenegy kamaral és hét szenátusi helyet bizto Mis:bb módosíiások várnailók a 

nniajiási utlasilaásában - Csak a 
szeki ltélet utlán lehei szó az 

silottak a Masyar 
állampolgársági törvényürenüciet Véere- 

Manliu-iclésbezésről döntő Rolnapi semmitó- ellemnzéki pár.ok összelogasáról 

PDárinak 

Hodos miniszicrclnökségi államűtkar clkészltette 
üdaz uj sajtórciorm-tervezetét 

(SUCURESTI.) A Timpul jelenti: Az 
erdekelt körök kijelentik, hogy a kor 
mány és a Magyar Párt között határo- 
zott alakban létrejött a választási egyez 
mény. Az egyezményt holnap hagyja 
jóvá a Magyar Párt Kolozsváron össze- 
ülő intézőbizottsága. A magyarok 11 
helyet kapnak a kamarában és hetet a 
szenátusban, A kamarában jelöltek lesz 
nek: gróf Bethlen György (Kolozs), dr 
Willer József (Udvarhely), dr. Scós Jó 
zsef (Bihar), báró Jósika János (Szi- 
lágy), dr. Parecz Béla (Arad), dr. Pa- 
recz György Szatmár), dr. Gáll Miklós 
UTorda), dr. Paál Gábor (Csik), báró 
Szentkereszthy Béla (Háromszék), Laá: 
Ferenc (Maros), dr. Barabás Béla (Kü- 
küllő) megyékben. A lap szerint a meg 
egyezés a szászokéhoz basonlóan, igen 
fontos és nagyjelentőségü, bizonysága 
annak, hogy a kormány keresztény és 
benszülött kisebbségekkel szemben ál- 
láspontját érvényesiteni kivánja. Kor. 
mánykörök ugyanakkor hangsulyozzák, 
hogy az impériumváltozás idején az 
ország területén talált magyar és szász 
kisebbségek védelmére felesleges is 
közbenjárásokat igénybe venni 
A Neamul Románesc a Magyar Párt 
és a kormány választási megegyezésé- 
vel kapcsolatosan megjegyzi. hogy 

a benszülött etnikai kisebbségek a 
legjobb kapcsolatokat igyekeznek 

fentartani a kormánnyal. 
Kivételt csak azok a zsidók jelentenek 
akik később jöttek be az országba és 
csalárd uton szereztek állampolgársá- 
got. A Semnalul cimü lap ugyancsak 
közli, hogy 

a kormány és a Magyar Párt kö- 
zötti választási megegyezés elvben 

létrejött 
és már csak az intézőbizottság jóváha- 
gyására vár. 
A kormánypárt ezekután valószi- 
nüleg befejezte választási kartell- 

megállapodásait 
és sor kerülhet a választási listák ösz- 
szeállitására, amely most már rövide- 
sen megtörténik 

Az ujabb kormánytervek 
A kormánytervekkel kapcsolatosan 

a következő hiradások érkeztek: 
A Viitorul jelentése szerint 
Öfelsége tegnap magánkihallgatá- 
son fogadta Radulescua Mehedinti 
igazságügyi minisztert, aki aláirás- 
ra előterjesztette az állampolgár- 
ságok felülvizsgálásáról szóló tör- 

vényrendeletet. Ugyancsak a Vii- 
terul irja, hogy az igazságügyi mi- 
nisztérium táblázat összeállitásán 
delgozik, amely magában foglalja 
mindazokat a névválteztatásokat, 
amelyek 1919 óta történtek. E 
táblázat tekintetbevételénél fog meg 
történni a megváltoztatott nevek 

felülvizsgálata, 
amely, a lap szerint, csak a kisebbsé- 

1dókra fog 

Visszatért Bukarestbe GA 

gekre, elsősorban azonban főleg a zsi- 

vonatkozni, a románokra azonban nem. 
A kormány tagjai közül Goga mi- 

niszterelnök tegnap Thiery francia kö- 
vetet fogadta hosszabb kihallgatáson, 
mig Calinescu belügyminiszter Jorga professzornál tett hosszabb látogatást. 

Cuza mun- 
kaügyi miniszter is, aki Moldova és 
Bukovina számos helységét látogatta 
végig. 

A kabinetirodák felhivása 
A kabinetiroda felhivast intezett . 

közönséghez, hogy 
senki se kérje az udvari méltósá- 
gok közbenjárását személyes ügyek 

ben, 
A vonatkozó kéréseket ugyanis az ille- 
tékes hatóságokhoz kell beterjeszten 
és csak azok nyujthatnak be kéréseke 
a királyi palotában müködő kérvény. 
hivatalhoz, akik Őfelségének szeretné- 
nek kérést előterjeszteni. E kéréseket 
az uralkodó elé terjesztve továbbitják 
az illetékes hatóságokhoz. 

A miniszterek tevékenysége 
A Timpul hiradása szerint A. C. Cu- 

za államminiszter, a keresztény nemzeti 
párt elnöke tegnap kihallgatáson fo- 
gadta T T. Braescu bukaresti polgár- 
mestert, akivel a fővárosra vonatkozó 
fontos közigazgatási kérdéseket tárgyal 
nak meg A főpolgármester kihallgatá- 
son jelenik meg Goga miniszterelnök 
előtt, amely Bukarest sürgős fejlesztési 
céljaira szükséges. 
A Timpul közli, hogy tegnap az 

egyetemet végzett keresztény román 
hallgatók küldöttsége jelent meg Goga 
miniszterelnök és A. C. Cuza állammi- 
niszter előtt, akiket arra kértek. hogy 
támogassák a végzett egyetemi hallga 
tókat elhelyezkedésük kérdésében 

Az állampolgársági felülvizsgálat 
ügye 

Az Universul hiradása szerint 
ma délután nagyfontosságu minisz 
tertamács lesz. amely fontos kor- 
mányzási ügyeket log megtárgyal- 
ni. A Cuvántul azt irja, hogy az ál- 
lampolgársági felülvizsgálatra vo- 
natkozó végrehajtási utasitás pon- 
tos szövege még nem készült el és 
azon kisebb módositások történnek. 

Lehetséges, hogy az iratok letételére 
vonatkozó február 12-iki kezdeti ha- 
táridőt későbbre fogják kitolni. 

Sajtóreform 

ápjelentések szerint, elkészitette a ajtótörvény reformját, amely szabá- yozza az ujságirói hivatás gyakorlását. A tervezetet vagy törvényrendelet for- mnájában léptetik életbe, vagy pedig az jsszeülő törvényhozás elé terjesztik jóváhagyás végett. 
A kormány egyébként elrendelte a Reporter cimü hetilap betiltását, 
Monopólium lesz a terménykeres- 
kedelem 

D. R Ioanitescu földmüvelésügyi mi- niszter elhatározta, hogy 
intézményt létesit, amely a ter- 
ménykereskedelmet monopolizálni 

ogja. 
Cél a közvetitők kizárása, a gabona. 
felesleg részére piacok biztositása és a 
zabonakereskedelem költségeinek a le- 
hető legkisebbre való csökkentésee. A 
szükséges tőkét külföldi pénzcsoport 
biztositaná, amely egyben átvenné a 
kivítelre kerülő gabona legnagyobb ré- 
szét. : 

A Tempo hiradása szerint a külügy- 
minisztériumhoz megérkezett moszkvai 
értesités az uj román meghatalmazott 
miniszter Radu Crutescu kinevezésének 
tudomásul vételéről, aki eddig Szófiá- 
ban müködött. 

Uj jogszerinti szenátorok 
A emmitőszék most hirdette ki dön- 

tését V. Barca, C Dimitriu, Manolescu 
Strunga és J Iacobescu jogszerinti sze- 
nátorságának elismerése ügyében, akik 
a legutóbbi választáson tizedszer sze- 
reztek szenátori mandátumot és ilyen 
cimen kérték jogszerinti szenátorságuk 
elismerését, 

A kedvező döntésnek azért van je- 
lentősége, mert ezzel a semmitő- 

szék elismerte a legutóbb felosz- 
latott parlament mandátumának 

érvényességét 
Hodos miniszterelnökségi államtitkár és ezen az alapon Maniu, Mihalache, 

és mások kérhetik úgyanilyen 
Jogszerinti szenátorságuk elis-merését. 
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Debrescu, lacobescu, Hans Ottó Roth 
alapon 

Ma lejár a választási jelek es sorrend 
megállapitására vonatkozó kérvények 
beadása. De uj nártok elismerésére má: 
aligha van kilátás. 

Rendelkezés a vendégiparosok 
ügyében 

-A munkaügyi minisztérium 
szigoru intézkedéseket adott ki a 
vendégipari munkaadókra. vonat- 
kozóan az etnikai eredetü alkalma- 
zottak foglaikoztatása ügyében. 
Akik nem tesznek eleget az ide- 
vonatkozó rendelkezésnek, azoknak 

helyiségeit bezárják, 
mert a vendégipari alkalmazottak ré- 
széről a rendelkezések be nem tartása 
miatt sok a panasz. " 

Befcjeződött a választási inciden- 
sek felülvizsgálata 

A Buna Vestire szerint 
a választási incidensek ügyében a 

vizsgálat befejeződött 
és a hatóságok engedélyezték a halott 
Mia és Popescu legionáriusok holttesté 
nek hazaszállitását és eltemetését 
A lapok közlik a Times cimüű lap bu- 

karesti jelentéséet, amely nagy cikkben 
méltatja a Goga-kormány tevékenysé- 
gét és programját 

Az ellenzék tárgyalásai 

Az ellenzéki pártok tárgyalásai to- 
vább tartanak Maniu Popovici Mihai- 
val és Dobrescuval tanácskozott, Miro- 
nescu pedig Vaida Sándorral, Junian- 
nal, később pedig Maniuval, Vaida vi- 
szont Lupuval. Dinu Bratianu kihallga- 
táson volt Őfelségénél, majd Angheles- 
cuval, Tatarescuval, Costinescuval, Sas- 
suval és másokkal tanácskozott. 
Ami az ellenzéki pártok választási 
megegvyezését illeti, erről csak Ma- 
niú felebbezésének, a Semmitőszék 
előtti holnapi eldöntése után kerül- 

hetne csak sor. 
A Timpul hiradása szerint, 
a Mindent a hazáért párt elhatá- 
rozta, hogy a választásokon részt 
vesz ugyan, de propagandáját mér- 

sékelni fogja 
és propaganda csapatokat nem fog szét- 
küldeni az országba 

Butenco eltünése 
A Cuvántul közli, hogy Micescu kül- 

ügyminiszter kihallgatáson fogadta 
Codin Stefanescu táblai főügyészt, aki 
jelentést tett a Butenco szovjet-ügyvivő 
ismeretes eltünésével kapcsolatos nyo- 
mozás eddigi eredményeiről. Butenco 
eltűnését a szovjet követség személy- 
zete jelentette be. Az ügyvivő állitólag 
trockijista volt. Lakásán bizonyos vér- 
nyomokat találtak és ezért 
nincs kizárva, hogy büntény áldo- 
zata lett, de az sincs kizárva, hogy 

külföldre menekült. 
A vizsgálatot nagy eréllyel folytatják, 

Felmerült az a feltevés is, hogy 
Butenco valami szerelmi kalandba 

keveredett, 
mert az utóbbi időben az egyik követ- 
ségi tisztviselő szép feleségének kezdett 
udvarolni A nyomozást éppen ezért 
több irányban is folytatják.
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Uarsó közvetiteni 
szándékozik Bucuresti és Buda- 

pesi között 
Beck és Cánvua külügyminiszferek tárovalásai ked- 
vező mederben haladnak - Sztojadincvics külpolitikai 

sikerei - Sárisba látogat az angol királyi pát - éllen- 

tétek Auszíria és jucvoszlávia között - Statalmas ará- 

nyokban erősiti a szovjet távolkeleti lévi flcttáját - 

égleges egyezmény készül a spanuolországi ön- 

kéntesek ügyében 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtó figyelme Varsó felé irányul. ahol 

Kánya Kálmán magyar és Beck lengyel 

külöügyminiszterek folytatnak a közép- 

európai helyzetre nézve nagytfontosságu 

megbeszéléseket. A Manchester Guar- 

dian, mely részletesen foglalkozik 

Horthy és kiséretenek lengyelországi 

szererlésével, fenntartja azon állitását, 

ogy 

Beck lengyel külügyminiszter köz- 

vetiteni igyekszik Bucuresti és Bu- 

dapest között, ami Varsónak, te- 

kintettel a román-lengyel szövet- 

ségi és a magyar-lengyel baráti 

viszonyra, elsőrendü érdeke. Szó 

van ugyane lap szerint az anti- 

kornmunista biokkhoz való csatla- 

kozásról, ami Varsóban az utóbbi 

időben igen aktuális kérdéssé vált. 

Lengyelország és a Harmadik Bi- 

rodalom között ugyanis a közleke- 

dési hajlamosság egyre észre vehe- 

több, amit különben az a tény is 

igazol, hogy a lengyel belügymi- 

niszterium rendeletére két varsól 

lapot hamis beállitásn Németer- 

szágról szóló közléseik miatt elko- 

boztak. Berlin azonban elengedhe- 

fetlen kelléknek tartja az antikom- 

munista blokkhoz való csatlakozást 

arnit eddig Varsóban csak a íran- 

cia külpolitika és diplomáciai 

ügyesség akadályozott meg. Hasonló. 

az eset Budapesten is, ahol viszont 

Róma fejt ki érezhető nyomást a 

csatlakozás érdekében. Nincs kizár- 

va tehát, hogy a Kánya-Beck ta- 

lálkozó ily irányban nagy meglepe- 

tést hozhat, - fejezi be fejtegeté- 

selt a Manchester Guardian. 

Rendkivül élénken foglalkoztatja Ká- 

nya személye természetesen a lengyel 

sajtót is. A Polska Zbromja igy ir: 

Kétszeres öröm számunkra, hogy 

Kánya külügyminisztert, magyar 

barátaink képviselőjét körünkben 

üdvözölhetjük. Kétszeres, mert 

nom szabad elfelejteni, hogy a vi- 

lágháboru folyamán, amikor a 

négyhatalmi szövetségesek katonái 

mélyen bennjártak a mai Lengyel- 

ország területén, a magyar parla- 

menuntben felszólalás történt a füg- 

getlen Lengyelország felállitása ér- 

dekében. Ezt nem is lehet elfe- 

lejteni. 

A Gazeta Polska szerint 

a magyar-lengyel külügyminisz- 

teri megbeszélések szivélyesen me- 

leg hangja élénk cáfolata azoknak 

A hireknek, amelyek az utóbbi 

időkben a magyar-fengyel viszony 

elhidegüléséről beszéltek. Az ezer- 

éves barátságot és a tradicionálissá 

vált magyar-lengyel testvéri 

együttérzést semminemü külpoli- 

ükai fordulat sem szüntetheti meg. 

Ugyanakkor Varsóból közlik, hogy Ká-
 

nya külügyminiszter varsói szállásán 

tegnap fogadta a lengyel külügyi hiva- 

fal osztályvezetőinek, a német, az olasz 

valamint az osztrák követeknek látog
a- 

tását, majd villásreggelire jelent m
eg a 

főpolgármesternél. Este félkilenckor 

viszont Beck külügyminiszter adott 

diszebedet tiszteletére és ezen részt- 

vettek a lengyel kormány több tagjai, 

az osztrák, olasz, német követek,
 a köz- 

életi és a társadalmi előkelőségek me
g- 

hivottjai. A fanácskozásokról, 
melye- 

ket a két külügyminiszter folytatott 
és 

amelyek közvetlenek és igen barátsá- 

gosak voltak, egyelőre nem adtak ki 
hivatalos jelentéstt 

Kundtner dr. német belügyi állam- 
titkár Budapesten 

(BUDAPEST) (Reuter.) Dr. Hans 
Kundtner német belügyi államtitkár 

Széll Józsei magyar belügyminiszter 

meghivására Budapestre érkezett, ahol 
az uj Németország közjogi felépítéséről 
tart előadást. 

Kevés népszerübb politikus van 

ma, mint Sztojadinovics - irja a 

belgrádi sajtó ; 

(BELGRÁD) (Reuter.) A szenátusi 
választással kapcsolatban elért Sztoja- 

dinovics sikerrel foglalkozó belgrádi 

sajtó szinte egyöntetüen hangsulyozza, 

hogy 

kevés népszerübb és igazoltabb po- 

ltikusa van ma a világnak, mint 

Sztojadinovics. A nagy siker 

ugyanis annak az igazi és belülről 

jövő megelégedésnek az eredmé- 

nye, amely csak a jól végzett mun- 

ka után mutatkozik. A miniszter- 

elnök lendeni, párisi, rémai és ber- 
lni utjaival igazolta, hogy lehet 

lekötöttség nélküli, nagyvonalu 

külpolitikát folytatni és lehet be- 

A máv hagyományossü 

(PÁRIS) (Reuter.) Az angol és fíran 

cia külügyminisztériumok egyöntetüer 

köziik, hogy VI. György király és Er 

zsébet királynő elfogadták a francie 

köztársasági elnök és kormánya meg- 

hivását és junius 28-án Párisba utaz- 

nak, ahol négy napot fognak eltölteni 

A franciaországi programpontok egyike 

a Flandriában elesett ausztráliai hősök 

emlékmüvének leleplezése lesz, ame. 

lyen VI. György is megjelenik. Az an- 

gol uralkodót, akinek fogadására és az 

ünnepségek előkészitésére bizottságot 

jelöltek ki, páratlan pompával fogják 

üdvözölni, Arról, hogy kiséretében a 

brit miniszterelnök, vagy a külügymi- 

niszter fogják-e elkisérni, még nem 

döntöttek. 

Kölcsönös osztrák-jugoszláv 
kiutasitások 

(WIEN) (Reuter.) Mint tudvalevő, a 

maiburgi hatóságok kiutasitották Ju- 

goszlávia területéről az ott tartózkodó 

Osztrák hazafias front több vezetőjét 

azzal az indokolással, hogy délszláv- 

ellenes propagandát folytattak Az osz- 

irák Politische Korrespondenz most 

erre vonatkozólag a következőket irja: 

A Schuschnigg kormány felülvizs- 

gálva az ügyet, megállapitotta, 

hogy a kiutasitás sértően jogtalan 

volt, mert a kérdéses egyének po- 

Ltikai akciót egyáltalában nem 

folytattak. Ezért retorzióképpen 

kiutasitott Ausztria területéről több 

olyan jugoszláv állampolgárt, akik- 

nek magaviselete valóban kifogá- 

solható. 

Sugiyama hadügyminiszter szerint 

a szovjet hallatlan iramban irősiti 

keletszibériai légi flottáját 

(TOKIÓ) (Reuter.) Sugiyama had- 

ügyminiszter a képviselőház tegnapi 

ülésén nagy beszédet tartott, amelybe
n 

föbbek között a következőket mondo
tta 

fele is osztatlam tetszést aratni. 

Ezt az eredményt ma alig vonhatja 

kétségbe valaki és a jugoszláv kor- 

mány nyugodtan elmondhatja, 

hogy azután a nagy megrázkódta- 

tás után, amely Marseilleben érte, 

a legkonszolidáltabb és közkedvel- 

tebb állammá épitette ki az orszá- 

got. Jugoszláviának nincsenek el- 

lenségei. 

Ugyancsak Belgrádból jelentik, hogy a
 

konkordátum ügyben a kormány 
és a 

szent szinódus között fegyverszünet 

jött létre, mert ez utóbBi garanciát lát 

abban az igéretben, mely szerint a kér-
 

dést leveszik a napirendről. Az igéret
et 

a szinódus képviselői előtt maga Szto- 

jadinovics tette. 

Belgium és Hollandia elismerik az 

abesszin héditást 

(BRÜSSZEL) A belga kormány elha- 

tározta, hogy elismeri Abesszinia meg- 

hóditását és követet küld Rómába. Há- 

gai hiradás szerint Hollandia hasonló 

lépésre készül. 

vált anool-írancia barátság 

különleges kifejerósére áriba látogat az 
anool 

i párvr 

A japán kormánynak biztos tudo- 

mása van arról, hogy a szovjet ke- 

letszibériai légi haderejét ujabban 

1500 négymotoros bombavetőre nö- 

velte. Balgaság lenne czt a tény 

kisebbiteni és abban remélni, hogy 

mindez egyszerü védintézkedés 

Moszkva részéről. Ellenkezöleg, fel 

kell készülni minden pillanatban 

várható összecsapásra és erre Ja- 

pán felelős vezetői fel is készültek. 

Ez az elővigyázatosság nagy áldo- 

zatot rótt és ró az ország lakossá- 

gára, de ezt vállalni nemzeti és 

égyéni becsületkérdés és köteles- 

ség. Mindenkit megnyugtathatok 

ezzel szemben azonban arról, hogy 

váratlanul nem érhet bennünket 

meglepetés és azok számára, akik 

megkisérlik a támadást, nem ma- 

rad el a megfelelő lecke sem. 

Nincs háborus egyezmény 

(WASHINGTON.) Hull külügyminisz- 

ter hozzáintézett kérdésre kijelentette, 

hogy az Egyesült Államoknak nincs 

semmiféle megegyezésük Nagybritan- 

niával háboru vagy háborus lehetőség 

esetére. 

Gyilkos erejü légitámadás-sorozat 

a délkinai kikötők ellen 

(SANGHAL) (Reuter) A japán légi- 

haderő bombázói tegnap Macaótól 

északra ugyszólván az egész kinai pa
r- 

tot végig szorták lövedékeikkel és min- 

denhol nagy pusztitást és pánikot okoz- 

fak Különösen nagy volt az anyagi és 

emberveszteség Kantonban, ahol a ha-
 

lottak számát 460-ban jelölik meg. 

Vérbefojtották a kantoni puccs- 

kisérletet 

(KANTON) (Reuter.) A kikötőben, 

ahol nehány nappal ezelőtt puccskisé
r- 

letet követtek el. az Exchange Teleg- 

raph értesülése szerint, ismét helyre- 

lálott a rend és a középkinai kormá
ny- 

hoz huzó hatóságok urai a helyzetne
k. 

A puccstervet szövő tábornok isrmne 

len helyre menekült, de sok társát 
fogták és főbe lövették. 

Japán és kinai veszteségek 

(LONDON.) Katonai szakértő szerin 

a japán-kinai harcokban a kinaiak 150 

ézer halottat és 600 ezer sebesültet vesz 
tettek. A japánok vesztesége 50 ezer 

halottra és 150 ezer sebesültre tehető 

A mallorcai ostromgyürü meséje 

(LONDON,) (Reuter.) A Daily Herald 

és a News Chronicle tegnapelőtti szá- 

maikban közölték, hogy a francia és 

angol kormányok közös elhatározással 

szoros gyürübe fogták Mallorca szige- 

tét abból a célból, hogy megakadályoz- 
Zák az ott tartózkodó buvárnaszádok 

kifutását A brit külügyminisztériuni 

most hivatalosan cáfolja ezt a jelentést, 
megjegyezve, hogy ilyennemű intézke- 
désről nemcsak hogy szó nem volt, de 

még csak nem is gondoltak reá. 

France kormánya válaszolt áz 

„Alcyra-jegyzékrecő"'"" 

(SALAMANCA) (Reuter.) Mint tud- 
valevő, a brit kormány a légipombatá- 

madás következtében elsülyesztett 
„Alcyra" gőzös ügyeében jegyzéket inté- 

Zett a nemzeti spanyol kormányhoz fé- 
lelősségre vonva az incidensért, amelyet 

nemzeti jelzésüű repülőgépek követtek 

el. A Franco-kormány a jegyzékre azon- 

hal válaszolt. Felemlitette, hogy emli- 
tett időpontban minden nemzeti gép 

hangárjaiban tartózkodott. Számszerint 

felsorolta azonban azoknak a nemzéeti 

gépeknek számát, amelyek kényszerle: 

szállás következtében a köztársaságiak 

kezébe kerültek és amelyeket Valencia 

most megtévesztés céljából állandóan 

készenlétben tart és szerepeltet. Végül 

biztositotta a brit kormányt, hogy az 

angol lobogót minden körülmények kö- 

zött tiszteletben tartják és ezért a jegy- 

zék tartalmát, mint illetéktelent tudo- 

másul nem vehetik. 

Már 32 pelység került a nemzetiek 

kezébe Teruel környékén 

(HENDAYE,) (Reuter.) A nemzetiek 
teljes energiájukkal folytatják az elő- 

nyomulást és a tisztogatást az Alhambra 

völgyében. A legutolsó jelentések sze- 

rint eddig 32 helység és több, mint 50 

stratégiailag fontos katonai pont került 

kezükre ez ujabb offenziva nyomán. 

meghaladja az ötezeret. 

(BARCELONA) A város polgárme 

tere kijelentette, hogy a mult év 

tak el és tek 

halottakban és sebesültekben 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 

Lord Plymouth, atk 
bizottság elnöke tegnap az olasz-íran- 

Cia és szovjet követekkel tárgyalt a 

ügyében. Olaszország hir szerint az an- 

gol-olasz közeledés megkönnyitésére 

Á40 ezer önkéntest hivna vissza. 

Anglia, Franciaország és a szovjet pe- 

rendelnek vissza, ha mindkét fél had- 

viselő jogát elismerik. Plymouth most 

a nemet követtel fog tárgyalni. 

Igen nagy és bőséges a hadizsákmány 

is A foglyok száma ezen a szakászon 

A spanyol helyzet 

a benemavatkozási 

spanyolországi önkéntesek visszahivása 

ig állitólag önkénteseik 65 százalékát 

l
.
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Választási 
szinfoltok... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A falu csönd- 
jét ismét megbolygatták, A hegyi uta- 
kon, ösvényeken kortesek haladnak és Eézresik a nép bizalmát. Nehéz vállalko- 
zás 
A napokban alkalmunk volt szánaos 

helyiérdekü román politikussal beszél- 
getni. A kormánypárti igy dicsekszik: 
- Bejártuk a megyét. Sobha nem ta- 

pasztalt lelkesedéssel találkoztunk, A 
nép törhetetlen ragaszkodásáról bizto- 
sitott... 
A liberálisok sem maradnak alul a 

versenyben: 
- Csak most tudják értékelni a négy 

éves kormányzás gazdasági előnyeit. 
Valóságos konjunkturában éltünk. Nem 
is titkolják felfogásukat. Pártuk győ- 
xelme biztos. 
A nemzeti parasztpárt szintém ver- 
senyt fut - a többiekkel: 
,Legutóbb is mi buktattuk meg a 
Lormányt, Történnek mnaég csodák, Hiá- 
ba változtatták meg a szavazási jele- 
ket, az emberek mégis Maniut éltetik. 
A Román Front emberei azt mond- 

ják, hogy programmjuk teljesen meg- 
felel a iömeg felfogásámak. Éppen ezért 
nem lehetnek kétségeik. 
Folytatni lehetne, de nem érdemes. 

Meglepetések korszakát éljük és mos- 
tanában kár jóslásokba bocsájtkozni. 

A román sajtó azonban sok érdekes 
hirt közöl. Bejan és Ghiata liberális po- 
litikusok, mint ismeretes, kiléptek az 
anyapártból. Külön listával lhadulnak 
A fővárosi sajtó viszent azi közölte, 
hogy választási megállapodást is kötöt- 
tek a Székely Blokkal. Hogyan, ilyesmi 
is van? Érdekes, a magyarság nem tud 
róla, de Bukarestben már le is paktál- 
tak vele. Sőt, ami emnél is különöseb- 
ben hangzik, az egyezményhez csatla- 
koztak a hunyadmegyei és zsilvölgyi 
székelyek is! Ime a meglepetés. A szé- 
kelyek egy éjszaka tömegesen átköltöz- 
tek a Zsilvölgyébe! 
Bejan és Ghiata urak az ország leg- 

tájékozatlanabb emberei. Elsősorban 
nem ismerik a magyarság pelitikai ar- 
cát és megfeledkeznek arról, hogy - 
romániában élő magyar népkisebbség- 
nek csak egy politikai szervezete van. 
A választások előtt rendszerint megje- 
lennek a mandátumhajhászó emberek 
és különböző megtévesztő fogásokkal 
próbálnak érvényesülni. Pártvezérek- 
nek adják ki magukat, de még a lista- 
letételhez szükséges embereket sem tud 
ják felhajtani. Nem fontos, elég, ha el- 
hiszik ezt nekik. Naiv emiberek pedig 
mindig voltak, 
A decemberi választások a magyar 

jegyében zajlottak le. Nagy 
hiba volna, ha az eredményt személyi 
sikereknek könyvelnék el. A magyar 
választások sobasens kérdik, ki a jelölt. 
Csak a választási jelre kiváncsiak, hi- 
szen mindig a magyarságuakra mavaz- 
nak. Ezzel a helyzettel viszont nem sza- 
bad visszaélni. A Magyar Pártnak elvi 
határozatot kellene hoznia, hogy az 
összes jelöltektől megköveteli az állam- 
nyelvének ismeretét. Sokkal keményebb 
idők járnak, mint sem, hogy leventék- 
kel induljunk neki az élet küzdelmei- 
nek. Ezt az igazságot pedig elsősorban 
azoknak a feladatuk meglátni, akik kép 
viselői mandátumokra, vagy puszta je- 
lölésekre pályáznak. Könnyitsék ők meg 
a pártvezetőség helyzetét. A többiek vál 
laljanak munkát a belső életben, amely 
talán fontosabb, mint a képviselői sza- 
badjegy. 
A vasgárda választási jelszava: meg- 

kétszerezni a szavazatokat. 
Azt hisszük, nem jelent utánzást, ha 

mi magyarok is ezzel a jelszóval vesz- 
szük fel a küzdelmet. 
e. 

- Az országőr-szervezetek főparancs- 
noka Kolozsváron. Bukaresti hiradás 
szerint Teofil Sidorovici volt királyi 
szárnysegéd, az országőr-szervezetek 
országos főparancsnoka f, hó 12-én vá- 
rosunkba jön és azután felülvizsgálja 
az összes kolozsmegyei és kolozsvári 
országőr-szervezetek vezetését és tevé- 
kenységét. 

esyeyey ugyttiti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városházán 
hetek óta dolgoznak az uj költségvetés 
előkészitésén. Az egyes ügyosztályok 
nagyrészt már megtetiek előterjeszté- 
seiket a költségvetési előirányzatra néz 
ve és a napokban Farcas Vasile főszám. 
vévő vezetésével szükkörü bizottság ál- 
litja össze a büdzsé-keretet, 
A városházán ugy tudják, hogy 
az uj költségvetés végösszege né- 
mileg magasabb lesz az előző ávinél. 
A végösszeg növekedését a kiadási tétel 
várható emelkedése idéxi elő. 
A Pestatakarékpénztártól felvett 
40 milliós beruházási kölcsön első 
részlete és kamatai a költségvetési 

egyensulyt felbillentették. 
Ext a többletet, egyelőre nem lehet tud- 
ni milyen formában, fogja a város ve- 
zetősége arányosítani a bevételi téte- 
leknél. , 
A költségvetés emelése annál való- 

szinübb, 
mivel a város részéről 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az erdélyi ré- 
szeknek a régi királyság felé való vas- 
uti összeköttetése megjavitása érdeké- 
ben - mint megirtuk - még az elmult 
ev nyarán megkezdték Apahida és Tö- 
vis vasuti állomások között a második 
sinpár lefektetését. A munkála okat 
egész a késő őszig, illetve a tél beáll- 
táig folytatták, amikor is a kemény hi- 
deg és az altalaj fagyos állapota lehe- 
tetlenné tette az építési és sinlefekte- 
tési müszaki munkálatok folytatását. 

Apahida-Tövis vasuti vonal megkettő- 

a uuytug tegutatug uyiufgya h 

émelik a város 
uj költségvetését 

milliós kölcsönt nagyrészben holt- 
beruházásokra, mint a vizvezetéki 
és csatornázási hálózat kibővitésé- 
re, valamint uccák kövezésére for- 

ditják, 
amiből a város nem huz hasznot. 
Az uj költségvetési tervezet előrelát- 

hatólag a hónap végéig készül el. Ez- 
után az időközi bizottság tárgyalja le 
az egyes tételeket, majd felterjesztik 
jóváhagyásra a belügyminiszterhez 
Amint a felsőbb jóváhagyást sikerült 
megszerezni, 
a város müszaki osztálya, valamint 
a vizmaü nyoemban hozzákezd nagy- 
szabásu beruházási tervének vég- 

rehajtásához. 
Természetes, hogy e prograra végrehaj- 
tása mellett elvégzik a szokásos fentar- 
tási és javitási munkálatokat is. En- 
nek során napirendre kerülnek az elha- 
nyagolt állapotban levő külvárosi uc- 

Azt a munkásosztagot, amely addig az 

cák is. Irisz-telep, Pillangó-telep. Bul- 
felvett 40 -ária-telep LuDsa népe, tapsoliatok! 

e Solutatják 
Apahida és Sövis között a vasut- 
vonal-bővitési munkálatokat 

zésén dolgozott, a kolozsi alaguthoz ren 
delték ki, amely alagutat kiszelesítet- 
ték és ahol a vasuti sineket szinten 
megkettőzték. Ez a munkálat - mint 
jelentettük, - befejezést nyert és most 
a kedvező időjárás és a hó olvadása 
lehetségessé teszi az Apahida-Tövis kö- 
zötti vasutvonalhoz szükséges munká- 
latok továbbfolytatását. A szorgalmas 
munkáskezek ezen a vasutvonalon több 
uj hidat épitettek és hosszu szakaszon 
már le is fektették azokat a vasuti talp- 
fákat, amelyeknek a beágyazása után 
megkezdik az uj sinpár lefektetését. 

Akármilyen hiheetlenül is hangzik: 
mégis igazság, hogy a földkerekség kü- 
lönböző pontjain vannak városok, ame- 
lyekben egyetlen teremtett emberi lé- 
lek sem lakik. Ezek a városok valamikor 
elég forgalmasak voltak. Ma már azon- 
ban kihaltak, mintha a mesebeli Csioke- 
ózsika álmát aludnák. Ki tudja-e el- 
Jön hozzájuk majd a mesebeh királyfi. 
hogy megváltsa őket hosszu álmukból? 

A MÁRVÁNYVÁROS 
Néhány hónappal ezelőtt a német 

Spitzberga kutatóraj utja során cso 
dálatos felfedezésre bukkant. Az ugy- 
nevezett Nagyöböl és a Ryalsund közötti 
partvonulaton 

egy cihagyott városkát találtak. 
A vidéket márványban gazdag hegyek 
koszoruzzák, a szinskála valamennyi 
szinében ragyogtak a márványtömbök 
Mekkora volt a kutatók csodálkozása, 
amikor a pompás környezetben egv való 
ságos városra bukkantak. 

Körülbelül 70-80 még mindig jó- 
karban lévő ház volt ott Közöttük 
hatalmas raktárak és muühelyek 
amelyek márványfeldolgozó gépek- 

kel voltak ellátva. 
A házakban a butorok érintetlenül áll- 
tak, sőt némely helyen még az asztal is 
meg volt teritve Az ablakokon ott he- 
vertek a dohányos dobozok és a barnára 
szitt pipák, az éléskamrákban felraktá- 
rozott s még mindig élvezhető állapot- 
ban lévő élelmiszerek. Azonban egyetlen 
ember sem volt az elhagyott városban 
Minden jel azt mutatta, 

mintha csak egész rövid idővel ez- 
előtt hagyták volna el. 

A kutatók csakhamar rájöttek az elha- 
gyott város különös rejtélyére. Néhány 
esztendővel ezelőtt ugyanis, amikor a 
Spitzbergák jelzett helyén a márványt 
felfedezték, társaság alakult annak ki- 

Elhaágott, lakatlan városok 
bányászására és feldolgozására. Háza- 
kat épitettek, raktárakat és mühelyeket 
létesitettek és már éppen hozzá akartak 
fogni a munkához, amikor kiderült, 
hogy az üzemet kizárólag csak az esz- 
lendő néhány hetében lehet fenntartani, 
mert a nagy hideg miatt megközelithe- 
tetlen a telep. A társaság erre, hogy 
még több pénzébe ne kerüljön a kisér- 
et lemondott a spitzbergi márványbá- 
nyák üzembehelyezéséről, mert nem 
udta volna az olasz és görög márvány- 
izemekkel a versenyt felvenni. Igy az- 
tán ott maradt a kis város jobb időkre 
várva, amikor mégis csak egyszer meg- 
ndult a Spitzbergákon is a márvány- 
bányászat. 

VÁROS A HALÁLVÖLGYÉBEN 
Kalifornia egyébként a világ egyik 

legáldottabb állama. Van azonban olyan 
része is, amely ; 

viz hiányában a Szaharánál is bor- 
zalmasabb. 

Halálvölgyének hivják ezt a területet és 
méltán, mert nem terem semmi ott. Év- 
számra eső sem esik, ugy, hogy az arra 
tévedők 

a legborzalmasabb halálnak: 
szomjanhalásnak vannak kitéve. 

Ki hinné mégis, hogy ebben az igazi si- 
ralomvölgyében aránylag nem 1s olyan 
rég 
egy 

a 

százezer lakosu város 
volt. 

Azaz, hogy a város még ma is meg van, 
lakrai azonban az u'olsó szálig elhagy 
ták. Uccáit az izzó nap sugarai égetik, a 
házak kietlenül meredeznek. Még ki- 
gyók sem csusznak az elhagyott falak 
között. Vagy 50 esztendővel ezelőft 
azonban eleven élet pezsgett itt. Azok- 
ban az időkben ugyanis Kalifornia szá- 
mos vidékén hatalmas aranyleletekre 

közel 

bukkantak. A többek között a Halálvöl- 

gyében is. Igy aztán aranykutatók ezrel 
árasztották el a teljesen viztelen slvata- 
got. 

Sokan közülök nyomorultul elpusz- 
tultak, 

de amig az aranymezők dusan ontották 
kincseiket, óriási fáradtsággal 
nagy távolságokról szállitották ide 
az ivóvizet. A szó kimondott értel- 
mében drágább volt az üditő viz- 

ital, mint az arany. 
Csakhogy aztán a kapzsi emberek ha- 
marosan kiaknázták az aranymezőket s 
már nem volt érdemes Skimoorban to- 
vább lakni. Ez volt ugyanis a város 
neve. A lakosok elszállingóztak és Ski- 
moor pusztasággá változott. 

AZ UTOLSÓ MOHIKÁN 
Azaz, hogy egyetlen ember mégis ott 

maralt. Egy Richard Fisher nevü arany- 
ásó csökönyösen elhatározta, hogy sem- 
miképpen nem hagyja el Skimoort, mert 
szerinte a környéken még mindig sok 
arany van. 
Elképzelhetetlen fáradtsággal és 
gyötrelmek közepette kutat ásott 
és vizzel vásárolta meg a mega szá- 
mára a szükséges élelmiszereket. 

Esztendőkig alig hallottak róla, csak 
annyit tudtak, hogy lázasan kutat a 
árga fém után. Később aztán a vélet- 
lenül Skimoor felé járók közvetlen a 
város határában holtan bukkantak rá. 
Közel 50 ezer dollárnyi arany volt nála. 
A boldogtalan ember nyomorultul el- 
pusztult, anélkül, hogy keservesen szer 
zett kincseit élvezhette volna. 

.... 

Sénzbüntetéssel 
végződött a jéghoki 
mérvkőzés 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év ja- 
nuárjában történt, hogy Dumitrescu 
Gheorghe és Francu Cornel egyetemi 
hallgatók egy jéghokki mérkőzésről ha- 
zafelé jövet betértek az egyik főtéri 
vendéglőbe, Az egyik pohár bor követ- 
te a másikat, a mulatozás vége botrány 
és rendőrök megjelenése lett. A két fia- 
talember azonban olyan hevesen visel- 
kedett a rendőrökkel szemben, hogy ki. 
hallgatásuk után hatóság elleni erőszak 
miatt meginditották ellenük az eljárást 
A katonai törvényszék elé kerültek, 
amely Dumitrescut 3000, Francut pedig 
2000 lej pénzbüntetésre itélte 

oe 

Enévre ftelte a katonai 
törvényszék a szereilmes, 

de tolvaj katonái 
KOLOZSVÁR-CLUJ) A szerelem 

kozta Rus Ioan, a helybeli gyalogez- 
red katonájának a vesztét, akit Mariá- 
nak hivtak és aki sem szebb, sem csu- 
nyább nem volt a város többi cseléd- 
lányainál. De valami csoda történt, mert 
Rus beleszeretett a lányba s éjjelenként 
ayakran ugrott át a lány gazdájának, 
Pop Ioan Cicio-Pop uccai lákosnak ke- 
itésén, Történt egy szép napon, hogy 
Rus szabadságot kapottt Haza akart 
utazni, a lány marasztalta, a dolognak 
a vége pedig az lett, hogy a fiu elköl- 
tötte minden pénzét és nem volt, mi- 
vel hazamenjen. Egyet gondolt és egyik 
éjjeli látogatása alkalmával kinyitotta 
lány gazdájának a fáskamrában levő 
"uhásládáját és abból több rend ruhát, 
egy pár csizmát és egyéb holmikat lo- 
pott el A rendőrség azonban elfogta. 
A mai tárgyaláson a vádlott nem is ta- 
gadta a vádakat, mindent bevallott és a 
lányt okolta a szerencsétlenség miatt, 
aki közben elhagyta. A törvényszék ki- 
hallgatása után minősitett lopás miatt 
egyévi elzárásra itélte. 

- A behozatali kvoták ügye. A folyó 
év első negyedére mutatkozó németor- 
szági behozatali diszponibilitás igen 
alacsonynak látszik és ezért tervezik, 
hogy 150 millió rendkivüli diszponibili- 
tást adjanak az első negyedévre. 
Egyelőre Lengyelország, Ausztria, Tö- 
rökország és Svájcból adtak behozatali 
kvotát.
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Eredeti közlelnvénü: 

ötevi syötrelmes 1áj- 
daem él szabadultam 
mesg.. 

irja alanti levelében egy beteg. Én más 

különben a legjobban vagyok, gyo
mor- 

fájdalmaim teljesen megszüntek, amit 

csak az Önök által adott Gastro D. 

gyogyszernek köszönhetek, 
mert meg- 

mentett öt évi gyötrelmes fájdalomtól. 

Kérem nyilatkozatomat hirlapilag is 

közöljék, mert szeretnék jót temni ha
- 

Sonló beteggégben szenvedőkkel, Teljes 

tisztelettel Bogdán István Cluj, 
Str. Sir 

das 7-a. 

Gastro D kapható gyógyszertárakba
n 

és dregériákban, vagy postán meg
ren- 

delhető 135 lej utánvét mellett Csá
szár 

E gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

Harminc téltkabátot loptak 

el a ldvárosi tánc- 
mulaiságon a ruhatárból 

(BUCURESTII) Vasárnap éjjel a Gib 

táncteremben nagyszabásu mulatság 

volt, amelyen nagyon sokan vettek 

reszt. A ruhatáros rövid időre felügye- 

let nelkül hagyta a gondjaira bizott té
li 

kabátokat Ezi a kedvező alkalmat hasz 

hálták fel eddig ismeretlen tettesek és 

amig a mulatság résztvevői gondatlanul 

hódoltak a bálteremben a farsank
 örö- 

meinek és táncszenvedélyüknek, a ruh
a 

tárból 30 női és férfi télikabátot lo
ptak 

el és nyomtalanul eltüntek. A kora reg 

geli órákban, a mulatság végeztével 
a 

táncospárok kellemetlenül állapitották 

meg, hogy télikabátjuk hiányzik. A v
ak- 

merő lopásról jelentést tettek a rend- 

örségnek, amely széleskörben beveze
t- 

te a nyomeozást. 
e 

a 

pemeter János halála. Jelentettük. 

hogy Demeter Béla ismertnev
ü ujságiró 

kollégánkat és dr. Demeter János kolozs- 

vári ügyvédet sulyos gyász érte
, édesapjuk 

Demeter János ny. körjegyző haláláv
al. A 

mélyen sujtott család a gyászeset alkal- 

mából a következő gyászjelentést ad
ta ki: 

„Alulirottak a sziv legmélyebb fá
jdalmá- 

val tudatjuk, hogy a szeretett 
drága jó 

férj, apa, nagyapa és rokon pemeter 
János 

ny. körjegyző, életének 63-ik, házasságá- 

nak 38-ik évében, folyó hó s-én este 
fél 8 

őrakor rövid szenvedés után elhunyt.
 Éle- 

te szép és áldásos volt. 30 éven át á
llott a 

köz szolgálatában, egyforma törhetetl
en és 

tiszteletreméltó becsületességgel és köte- 

lességteljesítéssel. Otthonában küzdelme- 

sen felnevelt és reménységet nyujtó hét 

gyermek tette életét tartalmassá. N
emze- 

fenek minden erénye ott égett e
gykor erős 

majd folyton gyengülő szivépen. A 
drága 

gyertyatartó összetört, de a fény, amely 

utmutató tüzoszlopként lobog életünk 
si- 

vár pusztájában, - nem aludt ki és to- 

vább világit. Földi maradványait f
olyó hó 

s-án (kedden) déli fél 12 órakor a Sieu- 

odorheiu-i gyásziházból helyeztük örök 

nyugalomra a róm. kath. egyház szer
tar- 

dása szerint a családi sirba. Lelkiüdvéért 

az engesztelő szentmise-áldozatot f
olyó hó 

9-én, reggel 9 órakor a becleani róm. kath.
 

templomban mutatjuk be. Legyen áldva 

élte és legyen áldva Isten, aki adta ne- 

künk. Sieu-Odorheiu, 1938. február 5-én.
 

Móritz Margit felesége. Irén, Zoltán, Je
nő, 

Dezső, János, Béla és Margit gyermekei. 

Nemes Margit és Patay Zsófia menyei. 

Kiss Emil veje. Demeter Nóra, Demeter 

Judit és Kiss Irén unokái és számos kö- 

zZelebbi és távolabbi rokonai nevében. 

Hárembe az európai nőkkel. A 

cambridgei egyetem diákjainak vita-tár 

sasága komolyan tárgyalta azt a prob- 

lemát, hogy vajjon a nők helye a há- 

remben van-e az európai nőket is há- 

rembe kell-e zárni? Sok felszólaló véd- 

te a háremet, Azt mondták, hogy a nők 

és különösen az angol nők az utóbbi 

időben már olyan tultengő hatalomra 

tettek szert, hogy a férfiaknak önvéde- 

lemből hárembe kell helyezni őket. Má- 

sok azzal támogatták a három indit- 

ványt, hogy a férfi természeténél fog- 

va poligám. Végül is 253 szavazattal 121 

ellenében azt mondták ki a cambridgei 

diákok, hogy a nők mégsem hárembe 

valók. 

... A, 
yat ga3* 

] 

........... 

Elutazott Románia legkoronacsapata 
a prágai világba 

(BUCURESTI) A 
tegnap este ülést 

jégkorongszövetség 
tartott, amelyen végleg 

kijelölte a prágai világbajnokságon 

replő válogatott csapatot. Ennek alapján 
sze- 

ma reggel a következő összeállitásu csa- 

pat utazott el 
Maesciuk, Flueras, Biró, Anastasiu, 

Vasárnam: NAC-Victoria. A Victoria 

a csehszlovák fővárosba: 

vezetősége napok óta tárgyalást fol
ytat a 

NAC lekötése érdekében. 

ugyanis, hogy a csapatot a
 

tány előtti 
ja össze. A NAC-al 

tönő alkalom nyilik erre. 

létrehozására 

Az 
bajnoki nyi- 

erős mérközésekben kovácsol- 
vivandó csatában ki- 

A mérkőzés 

irányuló tárgyalások 

a terve 

igen 

előrehaladott mederben tolynak és most 

sárnap megkapják 

kező „csemegét. 

gyon részesülnek 

már csaknem valószinü a szurk
olók va- 

az élvezetesnek igér- 

A nagyváradiak is na- 

a mérkőzésre is teljes 

vezérkarukkal akarnak Kolo
zsvárra jönni 

A vezérkar azonban nem fogja tétlenül 

nézni a mérkőzést: az elnök, alelnök, 

pénztáros, itkár mind csatasorba áll, 

10gy harcoljon a dicsőségért 
.. . (A NAC 

ügyeit ugyanis néhány nap óta a j
átéko- 

sok intézik.) 
47.009 írank készpénzt, 100 tábla cs

oke- 

ládét, 2 rádiót, egy lakásberendez
ést, 2 tel- 

jes női kelengyét, 5 kerékpárt, 1 autót, 

két hajasbabát és egy hordó sört
 „jövedel- 

mezett a Buysse-Billiet belga verseny
ző 

párnak a hatnapos belga kerék
páros ver- 

seny. A győzelmet azonban 
nem sikerült 

elhóditaniok - a hollandusok
 

bajnokság dugólövőlistáján 20 

mában: Nemes 

nyertek. 

Sáreosi ar. vezet még mindig a magyar
 

góllal, nyo- 

18, Toldi és Szendrődi 17. 

Cseh és Zsengellér 15, Kállai és Takács 

IL 12, Dudás és 

vetkeznek. 

A Wolverhanapton Wander
ers 

Keszey II. 11 góllal kö- 

lesz az 

edzőtársa május 29-én Budapest
en a világ 

bajnokságra készülő magyar 

csapatnak. 

Tizenöt millió lejes ajánlatot 

vissza Jack Petersen angol 

válogatott 

utasitett 
nehézsulyu 

ökölvivó bajnok Ennyit ajámlottak fe' 

ugyanis egy 15 menetes 

jelentette, hogy 

mérkőzéséért. Ki- 

legutóbbi meccsén sérülés 

következtépen majdnem elves
ztette a fél- 

szemét s nem hajlandó tö
bbé versenyezni 

„A szememvilágát 

becsülöm huszezer 

pillanatnyilag 

fontnál - mondotta 

többre 

Megkezdte edzéseit a KAC. A küszöbön 

álló bajnokságra Kolozsvár 

futballcsapata, a 

legrégibb 

KAC is megkezdte ed- 

zéseit. A piros-fehérek minden hét k
edd- 

jén és csütörtökjén tartanak 
edzést. Jó 

erőnléten akarják 

Ausztrália már összeállitott
a 

kezdeni a bajnokságot 
Davis Cup 

csapatát. Az összeállitás szenz
ációja, hogy 

abból kimaradt Crawford, 
a 

legjobb teniszjátékosa, ami 

ben óriási feltünést keltett. 

Prága Budapest 4:2. Cortina 

zoban játszott a két város 

osapata. 

világ egyik 
sportkörök- 

d' Ampez- 
jégkorong- 

nokságra 
Cornorosan, Suk, Panenka, Sadowskr. 
Tico, Botez, Hugaru, R. Tánase, To- 

movici, Titinel Teodorescu. 

Bár a román csapat a lettek ellen nem 

mutatott megnyugtató formát, mégi
s re- 

mélik, hogy lelkes játékával tisztesen sze- 

repel a prágai világversenyen. 

a 

Nagy geonddal készül fel a magyar fut- 

ballválogatott a világbajnokságra. Dietz 

dr. szövetségi kapitány szigoruan sport- 

szerüű életmódra kérte fel a futballistákat 

a tavaszi idény alatt. A szövetségi kapi- 
tány egyelőre nem látja szükségét annak, 

hogy a válogatott keretet kijelölje. Ez 

csak a bajnoki idény végén történik meg. 

Istambulban két mérkőzést játszott a 

belgrádi Jugoslavia CS futballcsapata. El- 

ső mérkőzését Peru csapatával játszotta és
 

győzött 3:1 arányban, második ellenfelé- 

vel, a Galata Serayval viszont 0:0 arány- 

ban döntetlenül végzett 
: 

Dobay, a román válogatott hires csatá- 

ra azzal a tervvel foglalkoizk, hogy Fran- 

ciaországoa megy. A Ripensiában termé- 

szetesen hallani sem akarnak a kitünő já- 

tékos távozásáról. 

vvvvvvVvvvvvYvvVVvVvVVVVV 

Rtádió 
CSÜTÖRTÖK, február 10. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rk. 13: Hirek, Motzoi zenekar. 14,10: Hi- 

rek. 15: Előadás. 18; Szórakoztató zene, 19: 

Könyvek, oflyólratok ismertetése. 19,50 

Felolvasás. 20,05: Balalajka-zene. 20,40: 

Secareanu operaénekes. 21. Felolvasás. - 

21,15: R római Augusteo-zenekar hangver- 

senye, közben hirek. 23 Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05: Hanglemezek. 13,.30: Hirek. 14,80: 

Szalonzene. 15,40: Hirek. 16: Hirek. 17,15: 

Előadás 17,45: Hirek. 18: Állategészség- 

ügyi tanfolyam. 18,80: Hangverseny. 19: 

Külügyi negyedóra. 19,45: Előadsá. 20,15. 

Cigányzene. 21: Humoros magyar irások. 

21,50: Hirek. 22,15: Dohnányi: Zongora- 

estje. 23,05: Jazz zene. 24: Angolnyelvü 

előadás. 24,20: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. nem ad közvetitést, 

Bécs. 8,10: Lemezek. 12,.25: Parasztzene. 

13: Könnyü lemezek. 17: Angol lemezek. 

18,20: Csellómüvész előadása. 20: Hang- 

verseny, 23,30: Bécsi vonősnégyes. 

Berlin. 9.30: Könnyü zene. 19: Operett- 

lemezek. 20,10: Könnyü zene. 21: Táncest 

Varsé. 12,15. Hangverseny. 12,40: Zon- 

goraverseny. 18,15: Klariné-szóló. 21,15: 

"nek és zenekar. 22: Táncest. 23,15: Tánc- 

lemezek. 
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0 Szinielőadás a kolozsvári Kolning Le- 

gényegyletben. A kolozsvári Kolping Le- 

gényegylet 1938, február 12-én, szom aton 

éste 0 órakor és február 13-án, vasárnab 

délután 5 órakor az egyesület disztermé
- 

ben (Baron L. Pop 3.) szi hozza Bónyi 

0s 

szinre 

Adorján elsőrangu mulattató vigjátékát, a 

Vikit", amelyre az érdeklődőket szeretet- 

tel meghivja, Az első előadás után, szom- 

baton, február 12-én tánc az ifjuság szá- 

mára. Olcsó helyárak. 

0 KAC atléta-bál. Már csak napok vá- 

lasztanak el a szezon legkiemelkedőbb 

eseményétől, a KAC báltól. Az a nagy ér- 
deklödés, amelyet a közönség Erdélyszer-

 

te tanusit, biztositéka annak, hogy a KAC 

Dbál az idén a tarsang legkellemesebb mu- 

latsága lesz. A rendezőség sok meglepetést 

készit elő, melyek közül megemlitjük azt, 

hogy a Bál nyitása pontosan 10-kor lesz 

és mindazokat, akik a nyitásra pontosan 

megérkeznek, lefényképezik és a fényképe
 

ket közlik is Ezenkivül rengeteg más uli- 

tást terveznek, amelyekről a bál közön- 

ségének alkalma lesz meggyőződni. A ren: 
dezőség a házilányokkal együtt kedden es- 

te tartotta utolsó megbeszélését és ez volt 

az utolsó alkalom arra, osy megülvolat 

osszanak szét. Tanácsos, hogy mindazok, 

akik nem kaptak meghivót, illetve helyte- 

len cimzés folytán nem jutottak hozzá, je- 

lentsék be erre vonatkozó igényükett 

0 sütőmunkások közgyülése. A helyi 

sütőmunkások folyó hó 13-án, vasárnap 

délután 4 órai kezdettel az Épitőmunkás 

Ötthonban rendes évi közgyülést tartanak.
 

0 Egy ser tégla, egy sor nád, megint 

tégla, megint nád, igy készül el a nagy- 

ház. De nemcsak robotolni, hanem vigke- 

délyü mulatságot rendezni is tudnak az 

épitőmunkások, miért is folyó hó 19-én, 

szombaton este már eddig is szép sikere- 

ket elért népszerű dalkarunk bevonási- 

vVal táncestélyt tartanak A mulatság tel- 

jes sikere érdekében egy 70 tagu 
rendező 

gárda szorgoskodik. A mulatság iránt ért- 

hető érdeklődés nyilvánul meg. 

0 Ezentul se dolgoznak a berbélyok va- 

sárnap, éppen ennek örömére folyó hó 

12-én, szombaton este az Épitőmunkás Ott
 

honban táncvigalmat rendeznek. Együtt 

lesz a borbélycsalád ezen a mulatságol, 

miért is a mulatság iránt érthető érdeklő- 

dés nyilvánul meg. 

0 Közgyüűlési meghivó. A kolozsvári M
a 

gántisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 

ottak szakszervezete az alapszabályok 24.
 

pontja értelmében, ezennel összehívja red-
 

des évi tisztujitó közgyülését, mely 1938 

február 16-án, szerdán este 8 órakor l
esz 

megtartva a kolozsvári Épitőmunkás Ott-
 

honban, Str. Váii 7. szám alatt, a követke- 

ző napirenddel: 1. A vezetőség erkölcsi és 

anyagi jelentése: a) erkölcsi jelentés: Jo- 

vánel Dimitrie és Kandel Ignác; b) anyai 

jelentés és multévi mérleg előterjesztése: 

Léb Albert; c) felügyelő bizottság jelentés 

tétele: dr. Lobstein Sándor; d) a felment- 

vény megadása. 2. Uj vezetőség megválasz 

tása. 3 Az 1938. évi költségvetés megsza- 

vazása: Heves Ferenc. 4. Az uj vezetőség 

munkaprogramja: Kandel Ignác. 5. Indit- 

ványok és interpellációk. A tagok pontos
 

megjelenését okvetlen kéri a: Cluj, 1938. 

február 5. Szakszervezet vezetősége. 

eeaeseeeeeeeaveesenaó 

- Az uj részvénytársaságok alaptő- 

kéje. Abban a kérdésben, hogy az ujon- 

nan alakuló részvénytársaságok alap- 

tőkéjének mekkorának kell lennie, ér- 

dekes itéletet hozott a bukaresti tábla. 

A fővárosban Sarotec S. A. elnevezés- 

sol 2 millió lej alaptőkével gépkereske- 

delmi vállalat alakult, amelynek be- 

jegyzését a fővárosi Iparkamara ked- 

vezően véleményezte Az ilfovi tör- 

vényszék ennek ellenére elutasitotta a 

cég bejegyzését, arra hivatkozva, hogy 

a vállalat üzletköréhez az alaptőke elég 

telen, A vállalat a táblához felebbezett, 

ahol arra hivatkozott, hogy az alaptőke 

elégtelensége felett nem a törvénynek, 

hanem az illetékes Iparkamarának van 

hivatva dönteni, másrészről pedig egy 

vállalat akármikor növelheti a szükség- 

lethez mérten alaptőkéjét A tábla ezt 

az utóbbi indokot elfogadva megadta 

az uj részvénytársaság bejegyzéséhez 

vonatkozó engegélyt. 
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tolyam, 1935. FEBRUAR 10. 
eg ura 

EIlvI Jelentőségü döntés 
az uj házadónál 

(OLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj házak 
adózásával kapcsolatban elvi jelentősé- 
s döntést hozott a bukaresti tábla. Egy 
városi ingatlantulajdonos 1936. január 

havában adóvallomást adott be, amely- 
ben többek között bevallotta, hogy meg- 
előző évben nagyobb épitkezést fejezett 
be, részben már beépitett ingatlanán. 
Az egyenes adótörvény 91. szakasza 
alapján tehát kérte az uj ingatlan adó- 
jának 1936 április 1-étől való megálla- 
pitását. A kivetést eszközlő adóellen- 
őr azonban az uj ingatlanrészt nem uj 
adóalapnak minősitette. hanem a már 
meglevő adóalap növekedésének és 
emilatt az egyenes adótörvény 13. sza- 
kaszát alkalmazva kihágási jegyzőköny- 
vet vett fel az ingatlantulajdonos ellen. 
Szerinte ugyanis az adóalap növekedé- 
sétől, tehát az uj épitkezés befejezésé- 
nek napjától számitott egy hónap alatt 
kellett volna az adóvallomást beadnia, 

Egyben az uj ingatlanlant 1935 október 
l-ével kezdődően adóztatta meg, egy- 
szóval abban az időpontban, amelyben 
az épitkezés befejezést nyert. Az adó- 
felebbezési bizottság az ellenőr megál- 
lapitásait magáévá is tette és kimon- 
dotta, hogy az egyenes adótörvény je- 
lenlegi 13. szakasza, amelyre az ellenőr 
hivatkozott, ujabb keletü, mint ugyan- 
ezen törvény 91. pontja, amelyre az in- 
gatlan-tulajdonos alapitotta védekezé- 
sét. Vagyis a két - részben ellentétes 
- törvényszakasz közül az ujabbik szö. 
vege az irányadó. Harmadfokon a bu- 
karesti tábla II szekciója elé került az 
ügy, amely az ingatlantulajdonos fel- 
folyamodását szintén elutasitotta, ki- 
mondva, hogy az uj épület attól a nap- 
tól kezdve adóköteles, amikor az épület 
lakhatóvá vált és a tulajdonosnak egy- 
hónapon belül kellett volna az adóval- 
lomást megejtenie. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Selmentették a guilkosságoal 
vádolt falusi gazdát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az esküdtszék 
tegnap délután tárgyalta Cheres Mi- 
hály kisdongói lakos bünügyét, aki 
1931. február 24-én a bánífyhunyadi 
uton több botütéssel agyonverte Lapus- 
nean Nicolae lapustyai gazdálkodót. Az 
ügy előzménye az volt, hogy Lapusnean, 
aki ittas volt, belekötött Cheresbe és 
bántalmazni kezdte, aki eközben véde- 
kezésül mérte támadójára a halálos üté- 
seket. Cheres ellen haláltokozó sulyos 
testisértés miatt indult eljárás és a tör- 

Reuter lelenti: 
BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

a Németországban időző argentin ten- 
gerészetügyi minisztert a német sas- 
rend nagykeresztjével tüntette ki. 
(WASHINGTON.) Az amerikai flotta 

legénysége közőtt nagyobb szabásu 
kommunista agitáció folyt, amelyet a 
hatóságok most lelepleztek. Az agitáto- 
rokat, közöttük két szovjet orosz meg- 
bizottat letartóztatták. A sajtó vélemé- 
nye szerint ebben az ügyben még szen- 
zációs fejlemények várhatók. 

(PRÁGA) A csehszlovák agrárpárt 
hivatalosa felhivja az ország lakossá- 
gát a kommunizmus elleni küzdelemre. 
(BRÜSSZEL.) A kormány kezdemé- 

nyezésére két bizottság alakult a nyelv- 
kérdés tanulmányozására. ! 

(DUNGUERGUE.) Az élelmiszeripari 
és chemiai munkások 12 százalékos bér- 
emelést követelnek és nem teljesités 
esetén sztrájkkal fenyegetnek. 
(VARSÓ.) A lengyel kormány két 

lapot, mert a Harmadik Birodalomról 
valótlan hireket közölt, elkoboztatott. 

(LILLE.) A közüzemi alkalmazottak 
két szervezett munkás elbocsájtása 
miatt sztrájkba léptek. 

(BERLIN.) Dr. Filchner Ázsia-kutató 
tiszteletére dr. Stieber külügyminisz- 
teri tanácsos estebédet adott, amelyen 
a brit követség is képviseltette magát. 
Dr. Filchner a vacsorán köszönetét fe- 
jezte ki az angol vendégek előtt Nagy- 
britannia és India hatóságainak, mert 
előzékenységükkel nagyban hozzájárul- 
tak az ő sikeréhez. 

(PÁRIS.) Nagyobb bortermelő és ér- 
tékesitő delegáció érkezett Berlinből a 
francia fővárosba. 
(VALDILIA.) A délamerikai köruton 

levő Schlesien német csatahajó tovább 
folytatja utját Valparaiso felé, ahol a 
chilei hatóságok ünnepélyesen fogadták. 
(BERLIN.) A németországi rádióelő- 

fizetők száma ez év januárjában 270 
ezerrel emelkedett. Berlinben egymagá- 
ban több, mint egymillió előfizetőt tar- 
tanak nyilván és igy a német főváros e 
tekintetben vezető helyre került az 
európai kontinens fővárosai között. 
Utána Róma és Páris következnek, 
mintegy 900-900 ezer előfizetővel. 

vényszék háromhavi fogházbüntetésre 
itélte. A táblai felebbezéskor uj vizsgá- 
latot rendeltek el, majd az uj bünügyi 
perrendtartás életbelépésekor az ügyet 
esküdtszékele utalták Itt a tanuvallo- 
mások, Stoilov táblai ügyész vád- és 
dr. Giurgiu János ügyvéd hatásos védő- 
beszéde után az esküdtszék elfogadta a 
védelem álláspontját és Cherest szó- 
többséggel felmentette a vád és követ- 
kezményei alól 
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(LONDON.) Tegnap tartották meg 
Londonban a katolikus szövetség szo- 
kásos évi lakomáját, amelyre meghivást 
kapott Magyarország londoni képvise- 
lője is, akit az egyik ünnepi szónok me- 
leg szavakkal üdvözölt. A követ vála- 
szában felhivta a katelikus szövetség 
figyelmét az ezévi budapesti eucharisz- 
tikus kongresszusra és vázolta azokat 
az előkészületeket, amelyek a vendégek 
ellátására megindultak. 

(BIALOVITZ,) A bialovitzi vadászat 
tegnap délután véget ért. A meghivott 
vendégek szükebb körü vadászlako- 
mán vettek részt, majd megjelentek 
fáklyákkal a kezükben a hajtók, hogy 
résztvegyenek a hagyományos osztoz- 
kodáson. Horthy magyar kormányzó 
ialovitzból külön vonatán Varsóba in- 
ul. 

(PARIS.) A csuklyás per ugylátszik 
még nem nyert befejezést, mert tegnap 

váratlanul több ujabb letartóztatás tör- 
tént. 

(LONDON.) Az angol kereskedelmi 
minisztérium jelentése szerint, a meg- 
szakadt olasz-brit kereskedelmi tárgya- 
lások ujra megindulnak. 

sesna 

- Főkonzullá léptették elő Balta 
Mózest a budapesti román követség 

kormány Balta Mózest, a budapesti ro- 
mán követség sajtóattasséját főkonzullá 
léptette elő Balta Mózes előléptetése 
és kitüntetése nemcsak Magyarorszá- 
gon keltett általános megelégedést és 
örömet, hanem a romániai magyarság 
körében is. Hosszu évek óta látja el a 
sok tapintatot és körültekintést igénylő 
sajtófőnöki tisztséget a budapesti ro- 
mán követségen és előzékeny modorá- 
val, diplomata érzékével általános el- 
ismerést és rokonszenvet vivott ki ma- 
gának Balta Mózes megértéssel, szere- 
tettel karolta fel a romániai magyarság 
kulturtörekvéseit is és jóindulattal fi- 
gyelt minden magyar kulturális meg- 
mozdulást. Ismerősei tömegesen keres- 
ték fel szerencsekivánataikkal jólmeg- 
érdemelt előléptetése alkalmával, 

sajtófőnökét. Bucurestiből jelentik: A 

tgo 

És ha arra 

sorsjeggyel 

ALLAMI 

MA, szerdán este utoljára szerepel e 
héten a műsorban Halász Imre és Lo- 
sonczy Dezső pompás zenés vigjátéka, 
az Egyetlen éjszakára, Kétségkivül az 
Egyetlen éjszakára az utóbbi évek egyik 
legkitünőbb darabja. 

A ma reggeli gyorsvonattal Kolozs- 
várra érkezett Bókay János, a Szakits 
helyettem c. vigjáték hirneves szerzője, 
hogy résztvegyen uj darabjának, A 
rossz asszony cimü ujdonságnak pró- 
báin. A rossz asszony tudvalevőleg tiz 
napja került szinre Budapesten a Vig- 
szinház együttesének előadásában s a 
kritika egyhangu megállapitása szerint 
évek óta nem volt vigjátéknak olyan 
jlergeteges sikere, mint A rossz asszony- 

Szinház 
cadszor.) 

Csütörtök fél 9: Mindörökké. (ONeil nagy 
sikerü szinmüve, ötödször.) 

Péntek fél 9: A rossz asszony. (Bóka Jjá- 
nos legujabb, óriási sikerü vigjátéka, 
a szerző jelenlétében. Főszereplők: 
Károlyi Leona, mint vendég, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Harmath Jolán, 
Mária Éva, Paáll Magda, Wojticzky 
Elvira, Mészáros Béla, Nagy István 
Rendező: Szabados Árpád. Premier 
bérlet, 27. szám.) 

Szombat d. u. 4: Jézusfaragó ember. (Ifju- 
sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A rossz asszony. (Másod- 
szor. Rendes bérlet 27. sz.) 

Vasárnap d. u 3 Sárgapitykés közlegény. 
(26-odszor. Az operett első olcsó hely- 
áras előadása) 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Marika hadnagya. (15- 
ödször.) 
Hétfő fél 9: A rossz asszony. (Negyed- 

szer.) 

Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször.) 
A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, 9. február: Tannhauser. 
Péntek, 11 február: Manon. 
Szombat, 12. február: (iskolai matiné) 

Rigoletto. 

Vasárnap, 13. február: (este) Manon. 
Héttő, 14. tfebruár: Vig özvegy. 

e 

Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

ei Zet a 

Cdi"talUti 
V2sároln lehet belőle egy házat. bir- 

tokot, autót. vilagkörül utazást és.. 
mégis marad még pénz egész eletére. 

gondol. hogy mindezt meg- 
szerezheti ha az Állami Sorsjátékon egy 

játszik 
FEBRUÁR 15.-én lesz a IV. osztályhuzása. 
CSERÉLJE BE SORSJEGYÉT IDEJÉBEN 

oOSsSZTALY - XV SORSJATÉK. 

SORSJÁTÉK 

Egyetlen éjszakára - Mindörökké 
Holnap este ONeill páratlanul szép, 

megrenditő szinmüve, a Mindörökké 
kerül szinde, A költői és drámai szép- 
ségekben gazdag darab iránt már is 
óriási érdeklődés mutatkozik. 

--0- 

-0- 
Bókau János Kolozsvárra érkezett 
és résztvesz A rossz asszonu próbáin 

nak. 
A Vigszinház és a szerző előzékenysé 

géből a kolozsvári szinház már is be- 
mutathatja ezt a remek darabot. Bókay 
János egyenesen Bécsből érkezett Ko- 
lozsvárra, ott az uj darab ausztriai elő- 
adásait beszélte meg. Természetes, hogy 
szinházunk az illusztris szerző darabját 
fokozott ambicióval, elsőrendü előadás- 
ban igyekszik kihozni. 

-0- 

JMozi 
SELECT MOZGŐ: Bolondok szállodája. 

Az utóbbi évek legjobb bécsi vigjáté- 
ka. Főszerepekben: Hans Moser, Paul 
Hörbiger, Trude Marlen, Hans Rich- 
tr. 

URAÁNIA MOZGŐ: Egy szélhámos regénye. 
Izgalmas, érdekes tartalmu film, ren- 
dezte, irta és főszerepét játsza: Sacha 
Guitry. 

EDISON MOZGŐ: Város törvény nélkül. 
(San Francisco) főszerepben: E. Robin 
son. II. Lily, főszerepben: Gaál Fran- 
ciska, Szőke Szakáll és Járai. II. Uj 
világhiradó, Micki Maus. Jön: Port 

„ Artur. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Leányintézet 
Főszreplők: Attila Hörbiger, Leopol- 
dine Konstantin, Angela Sallocker. 

ROYAL MOZGŐ: Ma szerdán, utoljára 
Sonja Hennie „Tünemény" c. filmje. 
Csütörtöktől: Vigyázat jönnek az in- 
diánok. Cowboy film. Georg OBrien- 
el a főszerepben. 

MUNKAS MOZGÓ: I. Az enyém vagy. 
Megható társadalmi dráma, fősz.: Eli- 
sabeth Bergner. II. Anna Carenina, 
dránia, Zősz.:: Greta Garbo és Frede- 
rich March. Szombaton, február 12-én 
bál miatt nincs előadás
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Apvóhirdetések 
JOESTEI! .. .... 

zavanként 1 lei, vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 

LEVELEZES 

MEGERTÖNEK levele van a kiadóban. 
(8686) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
láluank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Carantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ööláls 
GOTTHARD IHonát kérem jöjjön Str. 

Donat 130 alá. (8701) 

HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 
ban javit „MASSIV sgumivulkanizáló 

üzem. Str. Masaryk 1. (8674) 

ADAS-VETEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

AKI magánházat, bérházat, birtokot, 
vagy bármit eladni, venni, bérelni, bérbe- 
adni akar, keresse fel Popovics irodát. Str. 
Dacia 4. (8572) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 
feld. Str. Reg. Maria 14. (8590) 

SŐHIMBAÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 
Bái. (8244) 

SELYEMHARISNYA-LERAKAT Duba- 
larilor-ucca 8. alól elköltözött közvetlen 
közelében levő Francisc David-ucca 10 
szám alá udvarban, hol továbbra is fél- 
árban árusitják a selyemharisnyákat. 

(P 7294) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. I. em. 3 (P 7144) 

ELADÓ lakatosmühely berendezés, mely 
áll: 1 furógép, 1 villanymotor 1 és fél HP, 
transzmisszió, köszörü, fujtató stb., min- 
den elfogadható árban. Cinm a kiadóban. 

(83627) 

ELADÓ modern ífrancia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17., asztalosnál. (8625) 

ÓCSKARUHAKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 
randului 4. (8634) 

PATEFONT veszek. Ajánlatokat márka 
és ár megjelöléssel kiadóba „Patefon" je- 
ligére. (8635) 
SÜRGÖSEN eladó Somesat közelében 

17 méter széles 60 hosszu parcella 27 ezer 
lejért. Cim a kiadóba. (3050) 

WERTHEIM pénzkassza eladó. Cal. Reg. 
Carol 6. Büdinél. (8660) 

SZÁARAZ tüzita 50 kg.-tól hazaszállitva 
kapható Str. Jasilor 6. (8609) 

KENYÉRÜZLET és berendezés eladó. 
Cim a kiadóban. (8672) 

NYERGET veszek felszereléssel, jókar- 
ban. Astoria főportás. (8675) 

EGY füszerberendezés teljes felszere- 
léssel eladó. Érdeklődni: Str. Cipariu 11. 

(2677) 

OLCSŐN eladó uj topolya háló. Str. 
Gheorghe Asachi 5. szám. (8678) 

UJ szmoking középtermetre olcsón el- 
adó str. Cicio Pop 23, hátulsó udvarban 2- 
4-ig. ö689) 
JOKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

Str. Horea 44. (8688) 

MODERN kombinált dió háló és ebédlő 
olcsón eladó. C. Reg. Ferdinand 65, asz- 

(8692) 

MODERN dió hálóberendezés eladó. C. 
"Traian 26, asztalosnál. (8604) 

ELADÓ Malomárok mellett épitett ház 
három üzemhelyiséggel, viz és villany 
motoráramra is bevezetve, kétszoba, köny 
ha, kamra és két nagy beton pincével és 
több mellékhelyiséggel sürgősen eladó. Str 

1 nagy ebédlő szőnyeg 2 drb. linoleum 
eladó. Str. Gen. Poetas 15. (8703) 

ELADÓ Singer cilinder-gép, veszek egy 
foltozógépet. Str. Baba Novac 1, cipésznél 

(8707) 
ELADÓ Tárgumures Marosvásárhelyen 

egy régi bevezetett jó vendégkörü férfi és 
női fodrászüzlet központban elköltözés 
miatt olcsón, azonnal. Cím: Zsigrai Gusz- 

táv, Str. I. G. Duca 5. Targumures. (T127) 
ELADÓŐ gyerekágy, sportkocsi, válaszfal 

butorok. Str. Masinistilor 15-a. (8710) 

48 METER hosszu, 13 méter széles par- 
cella sürgősen eladó. Str. Vasile Ranta. Ér- 
tekezni Str. Horea 131. Cosma. (8343) 
BETEGSÉG miatt olcsón kiárusitunk 

mindenféle butorokat. Butorraktár, Cal 
Marechal Foch 25. (3405) 

ATADÓ bevezetett erdélyi penzió, kiadó 
napi szobákkal, abonensek és vendégkörrel 
Bukarest főuccáján. Érdeklődni Halmosné, 
Bukarest, Str. Batisti 14. (VT 108) 

ELADŐ hármas konyhakredenc és für- 
dőkád. Str. Tache Jonescu 6. (8538) 

PARCELLAK eladók, viz, villany klini- 
kák közelében. Str. Hasdeu 59-a. (8566) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

UJ modern komplett konyhaberendezés 
sürgősen eladó. Str. Marasesti 55. (8712) 

JÖL bevezetett füszerüzlet és vendéglő 
átadó. Nicolau, Cal. Victoriei 92. (8711) 

CAPITOL MOZGŐ 

feányintézet 

man csövet gyári áron Bugariu „Bergman" 
cső üzemben szerezheti be. Cluj, Str. Sá- 
cuiascá No. 2. Telefon: 36-384. (8382, 

HALÓSZOBEA berendezés eladó. Str 
Episcop Ivan 36, 2-5 között. (8617 

ELADÓ 1 lóerős Ganz villanymotor. Str 
Closca 8. Telefon: 30-44. (8698 

ALLAST KERES 

DIAK román órákat ad magánszemé- 
lyeknek, diákoknak és diáklányoknak, 
minden tantárgyat tanit, szerény feltéte- 
lekkel, Bava Novac 1. (8650) 

FIATAL magános nő egyedüli uriem- 
ber háztartását vezetné, lehet vidéken is 
Levelet Novába „Jobb nő" jeligére. (8673) 

KÉSZPENZ garanciával román, német 
magyar nyelvet biró iskolázott keresztény 
ember raktárnoki, inkasszói vagy hasonló 
állást keres. Leveleket „Vidékre is me- 
gyek" jeligére : a kiadóba kérek. (8691) 

ROMAN, magyar, német perfekt nyelv- 
tudásu 16 évi gyakorlattal biró kereskedő- 

segéd alkalmazást keres. Leveleket: „Sze- 
rény" jeligére a kiadóba kérem. (8449) 

ALLAST KAPHAT 

GYERMEKGONDOZŐNÖT keresek 1 
éves gyermek mellé. Dr. Farkas, Str. Reg. 
Carol II. 13. (8646) 

HAROMTAGU család keres gyermek- 
szerető, megbizható, főznitudó középkoru 
nőt. Értekezni délután. Greter, Str. Florilor 
11. szám. (8622) 

FIATAL, katonaviselt román, német, 
magyar nyelvtudással, lehetőleg kereske- 
delmi ismeretséggel biró férfi állast kap- 
hat. Irásbeli ajánlatokat „Benzinkut" jeli- 
gére a kiadóba. t3631) Liliei 11212.. (8696) 

ELADÓ 1 árb. vasmérleg, 50 kg. Str. 
Bucovina 36. (8605) 

ELADO I férfi kis kabát, cipő, kalapok 
nyakkendők. Str. Regina Maria 12 szám 
első emelet, ajtó 4. (P7316) 

JÓKARBAN levő fütőtestek, kicsi ka- 
zán, csővezetékek (baiber) eladók. Str 
Amurg á49. (8699) 

BUTORRAKTÁR Sir. Gen. Poetas 15. 
mindenféle butorok olcsón eladók. Hasz- 
nált butort veszek. (8702) 

SZOBALEÁNYT, takaritónőt keresünk. 
Cim a kiadóban. (T125) 

PERFEKT szakácsnőt keresek 15-re. 
Cim a Novában. (P7314) 

NÉMET leányt keresek 2-A éves gyer- 
mekeim mellé. Str. Oct. Goga 7, ajtó 2. 

(P7315) 

KIFUTÓLÁNY azonnal felvétetik kalap 
szalonba. Str. Memorandului 4, udvarban. 

(8703) 

VILLANYSZERELŐK figyelmébe. Berg- 

ÜGYNÖKÖK, jómegjelenésü egyének 
(nők is), jó, állandó keresethez juthatnak 
kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 
gélyző Egyesület, Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. 

(T126) 

MINDENES ffelvétetik. Str. Regina Ma- 
ria 53. Eldorádó étterem. (8714) 

EGY bakkancsos felvétetik. Cal. Regele 
Ferdinand 121. (8713) 

KULÖNFÉLEK 
TÖBB nyelvet biró, tőkével rendelkező 

partnert pár éves autóutra keresünk. Cim 
a kiadóban. (8605) 

20.000 LEI kölcsönt keresek sürgősen 
ingatlan fedezettel. Közvetitőt dijazok 
Ajánlatot oIlngatlan fedezet" cimen a 
kiadóba. (8649) 

EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 
metika. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 

(8636) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(71392) 
6 HONAPOS leánygyermekemet örök- 

be adnám. Beres Anna, Dealul Feleacului 
60. szám. (3676) 

ORT. kóser hazikoszt kapható háznál és 
kihordásra is. Cal. Marechal Foch 99. sz 

(3681) 
SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam kez- 

dődik miniszteri engedéllyel. Érdeklődni 
Geltsch Edit, v. ipariskolai tanárnőnél, Str 
Regala 38. (P7311) 

30 éve bevált féregirtó és fertőtlenitő 
szerrel nagyon olcsó árért füstölök laká- 
sokat. Levelezőlaphivásra azonnal jövök. 
Cim: Szász A. szobafestő mester. Str. Col. 
Paulian 34. (38700) 

MA PREMIER! 

Bolváry Géza szenzációs rendezésel! 
Főszereplők: Attila Hörbiger, Leopoldine Konstantin és Angele 

Sallocker. 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 

GYORSLEJÁRATRA 30.000 lej kölcsönt 
keresek. Cimeket Jó pénz" jeligére a 
kiadóhivatalba. (3612) 

KIADÓ LAKAS 
EGY kis szoba szerény nőnek kiadó. Cal. 

Motilor 20. 18652) 

ÜZLETHELYISEG kiadó azonnalra. P. 
Mihai Viteazul 33. házfelügyelőnél. (8042) 

KIADÓŐ azonnalra külön telken szoba, 
konyha Str. Sopor 7. a Reg. Carol II.-uti 
vám mögött. Értekezni törvényszék II-ik 
szekciója Z. Enceanu kisasszonynál. (8656) 

KIADÓ lakások: szoba, konyha, élés- 
kamra, előszoba március i-re. Külön szo- 
ba és egy mühelynek való szuterinhelyiség 
azonnalra. Str. Paris 34. (8687) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó. Ugyanott egy uj gyerekkocsi eladó 
Calea Decebal 10. (8680) 

azonnalra 1-2 napos szoba, KIADÓ 
konyha, fürdőszoba használattal. Str. Ba- 
descu 4. szám. (8685) 

GRIGORESCU ut 61 számu kertes vil- 
lában 2-3 szobás összekomfortos napos la- 
kások májusra kiadók. Értekezhetni P. 
Mihai Viteazul 6, földszint. (8690) 

KULONALLÓ házastelkek, áll 3 szoba, 
konyha, 2 előszoba, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekből, tágas udvarral, gyümöl- 
csös és veteményes kerttel május 1-re ki- 
adó. Egy szoba előszobával kiadásra kivá- 
lóan alkalmas. Str. Fántánelei 37. (8682) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai 

szoba azonnal kiadó, központban, esetleg 
teljes panzióval. Str. Andrei Ady 4. (8697) 

EGY kis szoba olcsón kiadó. Str. Prof. 
Marinescu 8. (P7310) 
BUTOROZOTT uccai szoba fürdőszoba 

használattal kiadó. Str. Fr. David 18, II. 2. 
(P7312) 

SZOBA konyha speiz kertes házban 
március 1-re kiadó. Hálózati rádió olcsón 
eladó. Str. Uzina Electrita 13. (Sportte- 
lep mellett) (8704) 

MAGANOS nő lakótársnőt keres. Str. 
Fántánelei 26. (8709) 

KIADÓ üzlethelyiség P Unirii 22. szám 
alatt udvaron azonnal. Értekezni a házmes- 
ternél. (P 7256) 

butorozott 

KIADÓ 2 szoba, konyha stb. vasutállo- 
más közelében. Str. Fericirei 14. (8511) 

KIADÓ március 1-re Strada Marechal 
Foch 155 szám alatti telek, 1 szoba, konyha, 
kisszoba lakással, istálóval és nagy kerttel. 
Értekezni: Str. Legiunea Ardeleana 6. sz. 
d.2. 2- fél 4 óra között. (3489) 

LAKÓTAÁRSNŐT keres komoly nő für- 
dőszobás lakásba. Calea M. Foch 24, ud- 
varban. (P 7293) 

KÖZPONII fekvésü, modern magánvilla 
külön telken, komfortos 4 szoba konyha és 
mellékhelyiségekkel, azonkivül egy külön- 
bejáratu szoba, kert olcsón kiadó. Ajánla- 
tokat „Elköltözöm" jeligére a kiadbely 

( 63) 

LAKÁST KERES 

IDŐÖSEBB izraelita uriasszony lakótárs- 
nőt keres. Cim a kiadóban. (P 7302) 
KÉT személyből álló család keres ápri- 

lis, vagy májusra szoba, konyha, speizos 
lakást, P. Uniriitől negyedórányira, lehe- 
tőleg kertest. Ajánlatokat „Jó lakó" jeli- 
gére a kiadóba. (8679) 

SZOLID keresztény kereskedő keres tel 
jes ellátást idősebb, korrekt özvegyasz- 
szonynál. Ajánlatokat „Kereskedő" jeli- 
gére kiadóba. ; (8633) 

FIATALEMBER keres szállást. Cimeket 
„300" jeligére kiadóba kér. (8684) 
UZLETHELYISÉG vagy lakhelyiség bor 
lerakatnak, pincével központban április 
1-re kerestetik. Veszek boroshordókat is. 
Cim a kiadóban, (8706) 

KOMVFORTOS két, esetleg három szoba 
konyha fürdőszobás lakást keresek május 
elsejére belváros közelében. Cimeket „Kü 
lón telek előnyben" jeligére. (8536) 

3-4 SZOBAS lakást keresek májusra 
közeli villanegyedekben vagy Victoriet, 
Manastur, Reg. Ferdinand, Dorobantilor 
uccákon parkirozott udvarral. Jelige: „Ker- 
tes előnyben" (8458) 

egestersn 

- MEGDÖBBENTŐ GYERMEKBAN 
TALMAZÁS. Megdöbbentő gyermek- 
bántalmazás történt tegnap délelőtt A 
szentmihályfalvi elemi iskolában. 
falu tanitónője ugyanis Turdean re 
tia falubeli III. elemi iskolás leányt = 
amiért valami kérdésre nem tudott fe- 
lelni - olyan sulyosan megverte, hogy 
a szerencsétlen kisleány a verés folytán 
elveszitette félszemét. Azután a szülei 
sulyos állapotban szállitották be a ko- 
losvári sebészeti klinikára, ahol nyom- 
ban mütétet hajtottak végre rajta. 
Usvanakkor a sulyosan megvert leány- 
gyermek szülei megjelentek ugv a tan- 
felügyelőségnél, mint a királyi ügyész- 
ségen, ahol bünvádi feljelentést tettek 
a magáról sulyosan megfeledkezett ta- 
nitónő ellen. A kolozsvári Rirályi 
ügvészség a helybeli főkapitányság 
bünügyi osztályának egyik rendőrkapi- 
tányát bizta meg a megdöbbentő és ki- 
nos ügy felülvizsgálásával. 

ÖNKÉNT JELENTKEZETT A 
GAZOLÓ SOFFŐR. Jelentettük, hogy 
a 966. Cluj jelzésü luxus gépkocsi, ame- 
lyet Voios soffőr vezetett, teegnanelőtt 
este a gazdasági akadémia előtt elütötte 
Maris Joan Szalatna községbeli gazdál- 
kodó lovasszekerét és mindkét lovát 
halálra gázolta. A gázoló soffőr tetté- 
nek elkövetése után a nagy zürzavar- 
ban nyomtalanul eltünt és a főkapitány 
ság detektivjei széles körben nyomoztak 
kézrekeritésére. Tegnap este azután a 
gázoló soffőr önként jelentkezett a köz- 
ponti rendőrségen, ahol megkezdték a 
kihallgatását. Az ügyben az eljárást 
tovább folytatják,.k 
- DR. KLEIN HERMANN KIFEJE- 

ZETTEN ÖNGYILKOS LETT. Megir- 
tuk, hogy dr Klein Hermann nagybá- 
nyai fiatal orvos vasárnap este 7 és ő 
óra között a pályaudvaron a bukaresti 
gyorsvonat kerekei alá került. amelyek 
halálra gázolták. Amint a bevezetett 
vizsgálat során a rendőrség megállapi- 
totta, az életunt fiatal orvos öngyilkos- 
sági szándékkal uerott a vonat elé. Ez 
abból is megállapitható, hogy zsebében 
peronjegvet találtak, vagyis nem volt 
szándékában a szamosvölevi vonattal 
elutazni - amint azt az első percekben 
a hivatalos tényezők feltételezték. - 
De az is bizonvitja öngyilkossását. hov 
sulyos idegbaiban szenvedett. Ezenkivül 
még több más ok is az öngyilkoss sÁg 
ténye mellett szól. Az ügyben ezek után 
a hatósági vizspálatot lezárták. 
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évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra és5 lej. 

figyelmeztető táblát elvashat- 
az autósok: 

t. ha gyorsan hajtasz: meglátod 

A JŐ KERESKED 
A tanitó a kereskedelemről magyaráz 

és többek között a kereskedő jogi meg- 
határozását is fejtegetii ; 
Na fiam - fordul aztán Jancsiká- 
hoz - meg tudnád-e határozni nekem 
egy mendattal a kereskedő fogalmát. 
A kereskedő az az ember - vála- 
szó 
inggombot jön vásárolni az üzletbe, el 

a 

tud adni egy öltözet ruhát. 

hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a követ 
kező gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács utóda, Memorandu- 
lul-ueca; dr. Olariu, Regina Maria-ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand-ut és dr. 
Rusu gyógyszertára, Cipariu-ucca Iidőjárásjelemtés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: derültebb 
égboltozat, kisebb lehülés, szél 
- Mária királyné állapota javul. Má- 
ia királyné állapota - bukaresti je- 
lentés szerint - örvendetesen javul. A 
királyné tegnap már kihallgatáson fo- 
gadta Lugojanu volt római nagyköve- 

A felmeondási idők kérdése. A 
Semmitőszék III. szekciója 906-937. szá- 
mű itéletében kimondotta, hogy a fel- 
mondási idő tekintetében csak azt kell 
tisztviselőnek tekinteni, aki a kereske- 
delmi vagy ipari vállalat vezetésében 
résztvesz, vagy intellektuális munka- 
kört tölt be. Munkásnak tekintendő vi. 
szont az, aki főként kézi (fizikai) mun- 
kát végez és az ilyen személyeknek 
csak 14 napi felmondási idő jár. 
- Módositják a betegsegélyzői tör- 

vényt. Dr. Ioan Giulea munkaügyi mi- 
ez vezérigazgató bejelentette a be- 
tegsegélyzői törvény módositását. Beve- 
zetik az aggkori nyugdijbiztositást, egy 
ben módositják a törvénynek azon in- 
tézkedését is, amely a munkás beteg- 
ségének első hétnapi járandóság fizeté- 
sére v natkozik. 
- fJámbor Lajos tánciskolájában az 

uj tanfolyam február 15-én este 9 óra- 
kor kezdődik, Regina Maria 11 szám, 
I emelet. 
- Az iparkamarai választások ügye. 

Ismeretes, hogy az iparkamarai válasz- 
tások február 18-ára vannak kitüzve és 
igy a törvény értelmében a jelölő listá- kat 10 nappal megelőzőleg kell letenni, 
A kolozsvári iparkamarai választások- 
ra előreláthatólag közös listát tesznek le, amelynek összeállításán most dol- goznak a különböző testületek A listá- ra előreláthatólag felvesznek keresztény 
kisebbségi elemeket is. Ami a kolozsvá. 
ri iparkamara nagyipari jelölőlistájá- 
nak összeállitását illeti, ez ügyben feb- 
ruár 4sén határoz az UGIR bukaresti 
központja, Az UGIR helybeli körzete 
egyébként február 27-ére tüzte ki tiszt- 
ujitó közgyülését, de ezt előrelátható- 
lag elfogják halasztani. 
Elhalasztották a máramarosi püs- 

pökválasztást. A máramarosi püspök- 
választást további intézkedésig elha- 

váron az elosztást közvetlenül a falusi 

és aláirása mellett 
vevők szükségletét. 

reskedelmi minisztériumtél kapott ren. 

zetts 
érdekli 

közegei a több alkalommal Jefolytatott 
vzsgálatok alapján 

a nagyobb városaiban a kö- 

a lassan hajtasz moglátod a vá- 

határozattal a kereskedelem gyakorlá- 

ancsika - aki egy vevőnek, aki 

-A szövőfonal szétosztása, A szö- 
vetkezeti központ által behozott szövő- 
fonal szétosztása néhány hete kezdetét 
vette az egész ország területén, Kolozs- 

vevők számára a Zorile szövetkezet vég 
zi, amely megfelelő formulák kitöltése 

elégiti ki a falusi 

Kereskedelmi és Iparkamara köz- 
lemiénye. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara alább közli az ipari és ke- 

delkezést, amely a cégjegyzési kötele- 
alá kereskedőket és iparosokat 
: „Van szerencsénk tudomására 

hozni, hogy a minisztérium ellenőrző 

megállapitották, 
hogy sok kereskedő működik anélkül, 
hogy bejegyzett cége volna, viszont má- 
sok, akiknek szabályszerü cégbejegyzé- 
sük van, elmulasztják a cégükben beál- 
lott változásokat és módosiításokat be- 
jegyezni és emiatt a cégjegyzési tör- 
vény 4., 6. és 10. szakaszaiba ütköző ki- 
hágást követnek el. A minisztertanács 
folyó évi január hó 27-én 100487. kelt 

sára vonatkozólag az alábbi rendelkezé. 
seket hozta: Azonnali szigoru ellenőr- 
zés lesz a kamara kerületében levő ösz- 
szes kereskedőknél abból a célból, hogy 
eleget tettek-e a cégjegyzési törvény 4., 
6. és 10. szakaszaiban foglalt rendelke- 
zéseinek és bejelentették-e a cégüknél 
előállott változásokat és módositásokat, 
valámint mindazok ellen, akik nem tet- 
tek eleget ezen rendelkezéseknek, azon- 
nal alkalmazni kell a törvény 26-ik és 
következő szakaszaiban foglait eljárást, 
ugyanezen alkalommal az összes keres- 
kedők és iparosok értesitendők, hogy 
cégtáblájukon a törvény 18. és 25. sza- 
kaszalnak megfelelőleg látható módon 
tüntessék fel a cégtulajdonos vezeték és 
keresztnevét a gyakorolt kereskedelem 
tárgyát román nyelven, aminek végre- 
hajtására jelen rendelkezés átvételétől 
számitott 1 hónapi határidőt engedélyez 
nek. Ennek lejárta után törvényes ren- 
delkezések következnek Ugyancsak 
megfigyelendő, hogy a román személy- 
zetnek a vállalatoknál való alkalma- 
zására szóló törvény 4 szakasza értel- 
mében a vállalatok üzleti könyveit ro- 
mán nyelven vezetik-e és abban az eset 
ben, ha megállapitást nyer, hogy ezen 
törvény rendelkezéseit nem tartják be, 
a miniszter azonnal értesitendő a tör- 
vényes szankciók alkalmazása céljából. 
A tisztességtelen versenyről szóló tör. 
vény 6-ik szakasza alapján figyelmez- 
tetendők az összes kereskedők és iparo- 
sok és minden más eladó, hogy helyisé- 
gükben és kirakataikban látható mó- 
don tüntessék fel az árucikkek árát, 
vagy az üzlet természetének megfele- 
lően árjegyzéket függesszenek ki az el- 
adásra kerülő árukból Fenti törvényes 
rendelkezések végrehajtására érintke. 

összes hatóságokkal, hogy ellenőrző szer 
veik által állapitsák meg a kihágásokat 
és ugyanakkor tegyék meg a szükséges 
intézkedéseket a kihágások megbünteté. 
sére vonatkozólag. A cégtulajdonos ne- 
ve a cégtáblán a lehető legnagyobb be- 
tükkel kell legyen kiírva. Az ezen köz- 
lemény 4-ik pontjában foglalt határidő 
végső napja március 10-ike. A kereske- 
delmi és iparkamara részéről az ellen- 
őrzést végzők külön igazolvánnyal lesz- 
nek ellátva. 
-A mosonő bélyeg-kincse. A londoni 
bélyegtőzsdén rövidesen elárverezik a 
világ legdrágább bélyegének, a narancs 
szinü egypennys Mauritiusnak egy 
uiabb példányát, amely csodálatos vé- 
letlen során bukkant fel a hollandiai 
Nijkerkben. Egy szegény mosónő nem. 
rég a helybeli szegényházban halt meg, 
hagyatéka egy bélyegekből kirakott ré. 
gi képből állt, melyet rokonai 35 fillér- 
ért adtak el egy mészárosnak, aki a kép 
megtisztitása után megállapitotta, hogy 
a bélyegmozaik darabjai közt van az 
értékes Mauritius, amelyet 22,500 bpen- 
gőért adott el egy amsterdami bélyeg- 

lasztották, Igy a szent szinódus február 
15-ére összehívott gyülése elmarad. 

kereskedőnek. A bélyeg gyüjtői értéke 

zésbe léptünk a fenti törvényben előirt 

7 
- Oroszországban bezárják a kül- 

földi munkások iskoláit és klubjait. 
Mint varsói hiradás közli, Oroszország- 
ban a hatóságok elrendelték az összes 
idegen munkások (lett, amerikai, angol, 
német) iskoláinak és klubjainak bezá- 
rását. A moszkvai német kommunista- 
iskola egész tanszemélyzetét pedig le- 
tartóztatták. 
-Framncisország visszaállitja a pénz- 
ügyi élet szabadságát. Párisi hiradás 
szerint Marchandeau pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy vissza akarja állitan 
a pénzügyi élet teljes egyensulyát, a 
költségvetés biztonságát ás a nemzet- 
gazdasági viszonyok nyugalmát Ezt 
pedig törvényes uton akarja biztosítani. 
- Megjósolta a saját halálát. Shalder 

Julian 61 éves londoni kereskedő 1936 
decemberében ezt a határidőt jegyezte 

vasztásánál a Goldens Green-i kremató 
riumban", Midőn családja megfeddte, 

leg, Shalders azt felelte, hogy nem kép- 
zelődik, mert feltétlen biztossággal tud- 
ja halála napját 

jába ezt jegyezte elő: 
találkozom a mennyország kapujában 
boldogul Pál bátyámmal? Shalders 
tényleg 1938 január 24-én röviddel éj- 

ták el holttestét. Kiderült, hogy atyja, 
A O, Shalders 1891-ben azt irta saját 
fényképére: „Meghalt 1895-ben" és ez 
a jóslat is pontosan teljesült. 
- Meghalt Miklós görög herceg, 

György király nagybátyja. Athénből 
jelentik: Miklós herceg, a kírály nagy- 
bátyja, tegnap meghalt. elesége Olga 
hercegnő és György görög király csak- 
nem az utolsó pillanatig ágya mellett 
tartózkodtak. A 66 éves herceg érelme- 
szesedés következtében halt meg és be- 
tegségét vesezavarok komplikálták. A 
halálozás alkalmából a román királyi 
udvarnál február 8-tól kezdve hétnapos 
gyászt rendeltek el, Görögországban 
pedig általános nagy a gyász. i 
- Román tiszti küldöttség Pál ju- 

goszláv régenshercegnél; Belgrádból 
jelentik: Tegnap a harmadik román 
granicsárezred tisztiküldöttsége jelent 
meg kihallgatáson Pál régensherceg 
előtt, akinek kedves ajándékot nyujtot- 
tak át, egy fényképalbumot, amely szá- 
mos felvételben a régensherceget ábrá- 
zolja, amint Szinajában a harmadik 
granicsárezredet vezényli. Olga herceg- 
nő a küldöttség tiszteletére dezsönét 
adott, amelyen román nemzeti viselet- 
ben fogadta a megjelenteket. 
- Jugoszlávia nem köt konkordátu- 

mot a Szentszékkel. A kormány elhatá- 
rozta, hogy elejti a Szentszékkel való 
konkordátum-kötésnek tervét, amely 
annyi viszálykodásra adott alkalmat 
közötte és az ortodox szerb egyház kö- 
zött. 

Teke:spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi baj- 

nokságok vasárnapi negyedik fordulójá- 
nak eredményei a következők: 
Csapatversenyben: Minerva 1230 pont, 

Amateur 1207 p, Speranta 1141 p, UAC 
1123 p, Bohem 1051 p, Jóbarát 1046, Vas- 
öntőde 988 p. 
Egyéni versenyben: Dajbukát Jenő Mi- 

nerva 119 p, Gratfli Ioan Speranta i19 . Fataki István Vasöntőde 118 p, Bartók 
Kálmán Amateur 117 p. dr. Bulbuk Jenő 
Minerva 115 p, Lengyel Jenő Minerva 115 
p, Hazai József Amateur 199 p, Tóth Ist- 
ván Speranta 109 p, Blahunka Lajos Spe- 
ranta 108 p, Grauer János Amateur 107 
B Varga Zoltán Minerva 107 p., Fehér 
dön Vasöntőde 107 p, Postás Péter Spe- 

ranta 106 p, Lenard Miklós UAC 106 p. 
Szílágyi Ferenc Vasöntőde 105 p, Kiss 
Miklós Vasöntőde 105 p, Schmidt Béla 
Amateur 103 p, Csegezi Zsigmond Vas- 

radi Béla Speranta 101 p. . 
A Solid társaság 1938-ik áévi uj tiszti- 

kara a következő: Elnök: dr. Pesecan 
Ioan, alelnök Szuchányi Arpád, titkár 
Bara Lajos. pénztáros Kuthly Miklós, 
csapatkapitány Domokos István, ellen- 
őrök Kubanik Károly és Hirsch Béla. 
A kolozsvári kerület egyéni bajnoksá- 

137.500 pengő 
gában Székely László (és nem Viktor) 
Meteor vezet. i 

be naplójába: „1938 január 28-án. Meg 
kell jelennem saját holttestem elham- 

hogy beteges képzelődésekben tetsze- 

A bejegyzést ujabb 
naplóiba is átvezette és 19358-iki napló- 

„Január 24-én 

fél után halt meg és 28-án hamvasztoi- 

öntőde 102 p, Sava Eugen Amateur 102 
p. Zalmann Rudolt Amateur 102 p. Vá- 

avÉRPa, 
ÁnNyÉáBAN vim. 

Ő, hogy ez a Jules már sohasem akar 
észretérni.. Az öröm és félelem szo. 
rongó keverékével sietett bátyjához, aki 
szinte valószinütlen jelenésként állt a 
bokor mellett, szétvetett lábakkal, hát- 
ratett kezekkel és mosolygott, 

V. 
Débé lábai alatt csikorog a kavics, 

amint kitárt karokkal siet bátyjához 
- Jules! - Az Istenért! Hogy ke- 

rülsz ide? 
- Csendesen öcsi! - mosolygott Ju- 

les. És ne nyujtsd a kezed. Sajnos, 
nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
elfogadhassam, 
Débé értelmetlenül 

kezét. 
- Miért?... 
- Mert kissé leköteleztek 

édesek. 
Jules háttal fordult a bokor felé és 

Débé csodálkozó rémülettel látta, hogy 
bátyja hátratett kezein szürke puha ka- 
lápot tart. Egy oldalpillantással meg- 
csillant szemei előtt a bilincs hideg 
nye.. 
- Te jó Isten!.. - ijedezik Débé. 

- Te... te már megint?"... 
- Ugy van - bólintott Jules. - Én 

még mindig türelmetlen vagyok Nem 
tudom megvárni, amig önszántukból ki- 
nyitják a kaput.. 
- De.. dehát hogyan tehetted? Ez 

fantasztikus... 
Ugyan öcskös, ne rémüldözz! Egé- 

szen egyszerü dolog ez... Ma akartak 
kiszállitani Lyonba 
- És? 
- Otthagytam udvarias kisérőimet.. 

az állomáson.. 
- És igy sétáltál végig a városon? 

Ebben a forgalmas délutánban? 
- Miért ne? Nem egyedül sétálok 

hátratett kezekkel, kalapot tartva, A 
kalap nagyszerüen takar, ha jól lehaj- 
tom a széleit... Éppen elég bajom volt, 
mig a földre dobotti kalapot fel tudtam 
emelni hátrakötött kezekkel. De most 
nem erről van szó, öcskös, Szerencse, 
hogy itt találtalak. Akarsz segiteni ne- 
kem? 
- De Jules, ez csak természetes! Mit 

tehetek érted? 
- Egy üzenetet kellene elvinned va. 

lahova... Egy órával ezelőtt libbentem 
meg, még nem futott szét a drót utánam 
De azért nagyon vigyázni kell.. A te 
lakásodra ne menj. Téged figyelni 
fognak .. lehet, hogy máris van ott 
egy-két detektiv.. 
- Hanem? Hová menjek? Ne sokat 

szövegezd, mert igy nem maradhatsz 
- Ismered Pierrét? A Szeplőst? 

Hogyne... 
Elmész hozzá, megmondod, hogy 

itt sétálok.., Mire visszajöttök, már be 
esteledik Hozzon magával fürészt, vagy 
vágót Le kell szedni rólam ezt a vaca. 
kot... Én itt fogok sétálni. 
- Értem... És ha nem 

Szeplős Pierrét? 
-Akkor megkeresed, Mással nem 
állhatok szóba. az egyetlen uj have- 
rom akiről még nem túd a rendőrség 
A többit mind figyelik, És te is nagyon 
tartsd nyitva a szemed.. 
- Igen, én már rohanok is.. 
- Várj még, azt is mondd meg a 

Szeplősnek, hogy.. hogy hozza magá- 
val az összes műüszereit is.. Ha lehet, 
öltözzön be.. 
- Öltözzön be? - ismételte Débé . 

értelmetlenül. - Mi az, hogy öltözzön 
be. 

huzta vissza a 

azok az 

találom a 

( Folytatása következik.)
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VII. evfolyam, 1938. FEBRUÁR 10. 
öttöásekéséníi 

Belktatták Kolozsmegyue 
időhözi tanácsát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsmegye 
időközi tanácsát prof. Marin Dumitrescu 
elnökletével most iktatták be. A bizott- 
ság tagjai lettek az elnökön kivül ar. 
Maier Titus alelnök, dr. Gheorghe Stoi- 
ca, Toader Teodor, Jonel Potra, Axente 
Tomos, Cornel Muresan, Nicolae Colo- 
bat, Pop Vasile, Joan Bentea, Nicolae 
Veres, Homescu Gheorghe, dr. Gheor- 
ghe Florea, Olosutean Liviu és Pavel 
Simion. Az eskütétel után Marin Du- 
mitrescu egyetemi tanár üdvözölte a 
tagokat, utalva munkájuk nagy jelen- 
tőségére, majd Őfelségét, Gogát és Cu- 
zát éltette. A tagok részéről dr. Maier 
Titus igérte meg a bizottság odaadó 
munkáját. Ugyanakkor választották őt 
meg egyhangulag a bizottság elnöké- 
nek, majd a különböző (pénzügyi, köz- 
munka, gazdasági, kultusz és oktatás- 
ügyi, egészségügyi és népjóléti) bizott- 
ságokat alakitották meg. 

Boírányos éjszakal táma- 
dás a Magyar Szinház 

közclében 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Megbotránkoz 
tató támadás történt tegnap este a ma- 
gyar szinház közelében. Ismeretlen tá- 
madók kövekkel megdobálták Emeric 
Márton Dragalina-ucca 56. szám alatt 
lakó csizmadiát, akit a kihivott mentők 
véres fejjel és eszméletlen állapotban 
szállitottak be a sebészeti klinikára. Itt 
a soros sebészorvos azonnal négy helyen 
is mütétet hajtott rajta végre. A vak- 
merő éjszakai támadás áldozatának álla 
pota igen sulyos. A cipész feleségének 
feljelentésére a IV. kerületi rendőrség 
tüzetes nyomozásba kezdett az ismeret- 
len támadók leleplezésére. 

- Olasz konzulátusi ügynökséget ál- 
litanak fel Craiovában. Lapjelentések 
szerint a belügyminisztérium közölte az 
összes alárendelt hatóságokkal, hogy a 

ügyminisztérium jogosultságot ka- 
pott egy craiovai olasz konzulátusi ügy 
nökség felállitására vonatkozóan. 
- Rádiumot vásárol a népjóléti mi- 

nisztérium. A népjóléti minisztérium 
bukaresti jelentés szerint, elhatározta, 
hogy 4 gramm rádiumot vásárol a rák- 
betegségek leküzdésének elősegitésére 
A szükséges költségeket a minisztérium 
költségvetéséből fedezik. 

- Zsidóellenes intézkedések Olasz- 
országban. A Times római értesülése 
szerint az olasz kiadók ezentul zsidó 
szerzők müveit csak különleges kor- 
mányengedéllyel adják ki. Zsidó szer- 
zők darabjait a szinházban nem ját- 
szák s a rádióban sem közvetitik. Kül- 
földi zsidó irók darabjait pedig nem 
forditják le és nem adják elő, illetve a 
lapokban sem közlik. 

- BOTRÁNY AZ UCCAN. A főkapi- 
tányság eljárást inditott kihágás cimen 
Cremosa Augustin Baritiu-uccai lakos 
és Thoma Fual tisztviselő ellen, akik 

p ittas állapotban közbotrányt 
rögtönöztek az Astoria szálloda előtt. 
Amikor pedig a történetesen arra hala- 
dó bünügyi detektivek csendre és rend- 
re intették a duhajkodó, ittas férfiakat, 
azok a rendőrség embereivel is szembe- 
szálltak. Erre bekisérték őket a központi 
rendőrségre és megkezdték a kihallga- 
tásukat. , 
- A KATONAI TÖRVÉNYSZÉK 

HIREIBŐL, A katonai törvényszék G. 
Dumitrescu és C. Francu diákokat 
pénzbirsággal sujtotta, mert a mult év 
január 24-én Parvu és Munteanu köz- 
rendőröket megsértették. G. Dumitrescu 
3000, C. Francu 2000 lej pénzbirságot 
kapott. A további itéletek a következők 
voltak: Koseiger Alexandru a behivási 
parancs nem teljesitéséért 1 hónap, J. 
Rusu lopásért 1 év. Ezenkivül több ka- 
tona letartóztatási végzését megerősi- 
tették, mig Anastasescu Gheorghe törzs 
őrmestert az okirathamisitás vádja alól 

A mal minisztertanácson 
kivül még céy nagujcientőségü 
minisztertanács lesz a hét lolyamán 

Tontos köze azdasági jellegn rendeleteket Mészit elő 
a kereskedelmi és iparügyi minisztérium 
(BUCURESTI.) A Capitala irja, hogy 
a ma délután 6 órakor tartandó mi 
nisztertanácson fontos rendfentartó 

intézkedéseket fognak hozni. 
A választási mozgalmak, a lap szerint, 
egyébként teljesen rendben folynak le 
az országban és 

a választások elhalasztásáról nem 
lehet szóó 

Ugyancsak a Capitala közli, hogy 
az ipari és kereskedelmi miniszté- 
riuni fontos közgazdasági jellegü 
rendelkezéseket készit elő, amelyek 
az ország gazdasági életét jelen- 

tős mértékben érintik. 
Ugyanakkor teljes erővel folyik az uj 

költségvetés előkészitő munkálata is. A 
Frontul megjegyzi, hogy 

a mai minisztertanácson kivül a 
hét folyamán még egy miniszter- 
tanács lesz, amely ugyancsak nagy 
fontosságu határozatokat fog hozni. 

Micescu vacsorája 

Micescu külügyminiszter tegnap este 
az ilfovi ügyvédi kamara tanács tagjai 
nak tiszteletére a lakásán vacsorát 
adott A fehér asztal mellett, - hir sze 
rint - az ügyvédi karra vonatkozóan 
sok minden időszerű és fontos kérdést 
barátságos keretek között megtárgyal- 
tak. , 

Holnap, csütörtökön a ROYAL slágermozgóban szenzációs COW- 
BOY filmpremier: GEORG OBRIEN, a Zane Grey regények is- 
mert cow-boy királyának egyetlen filmje: VIGYAZAT! JÖNNEK 
AZ INDIAÁNOK. Ma, szerdán utoljára SONJA HENNIF „TÜNE- 

MÉNY" c. filmje. 

Betörök fosztogattalk a Grigo- 
rescu-uton 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az elmult, 
éjszaka a C. Grigorescu uton lévő vil- 
lákat veszedelmes betörő társaság fosz- 
totta végig. A betörők egymásután öt 
villaépületet kerestek fel és minden- 
ünnen értékes zsákmányokkal távoztak, 
Ezek a villaépületek részpen lakatla- 

nok, mert a téli hónapok alatt a bérlők, 
illetve a tulajdonosuk nem tartózkod- 
nak bennük Mikor a rendőrség érte- 
sült az esetről, a legszéleskörübb nyo- 
mozást vezette be a tettesek kinyomo- 
zására és kézrekeritésére. 
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Moscisky lengyel köztársasági 
elnök májusban Magyar- 
országra látogat:t 

(BUDAPEST) A Eüsgetlenség cimü 
lap kiküldött varsói tudósitójának tol- 
lából cikket közölt Kánya és Beck nagy 
fontosságu tárgyalásairól, Ezek során 
nemcsak a két államot közösen vagy a 
velük kapcsolatban álló országok ügyeit 
vitatták meg, hanem a velük nem ba- 
ráti viszonyt fenntartó államokra vo- 
natkozó szempontjaikat is. A beszélge- 
tés kiterjedt a Népszövetség kérdésére 
is. A lengyel külügyminiszter pedig 
hangsulyozta a tárgyalások folyamán, 
hogy Varsó ugyanazt a dinamikus kül 

politikát kivánja alkalmazni, amelyet 
Magyarország. A keleteurópai helyzet, 
főleg pedig a Duna-medence kérdése 
Varsót az eddiginél sokkal fokozottabb 
mértékben érdekli. Épen ezért idevo- 
natkozóan aktivabb külpolitikát fog 
folytatni. A tanácskozások eredményé- 
ről ma, azok befejeztével hivatalos köz- 
leményt fognak kiadni. A lap ugyan- 
akkor azt is irja, hogy Moscicky len- 
gyel köztársasági elnök magyarországi 
látogatására még május hő folyamán 
sor kerül, 

Romanizálják az expediciós 
vámirodákat 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszter 
vendelkezést adott ki a vámhivatalok- 
nak, amelyben utasitja őket, hogy vizs- 
gálják felül az állampolgársági iratait 
azoknak a személyeknek, akik a vámok 
körletében magánelvámolási és expedi- 
ciós irodákat tartanak fenn. A felülvizs- 

gálat ugy a hivatalok vezetőire, mint a 
hivataloknál alkalmazott személyzet. 
re kiterjed. Az eljárás eredményéről 
azután részletes jelentést kell tenni a 
legsürgősebben a pénzügyminisztérium- 
nak. A rendelkezés, amint a bukaresti 
jelentés közli, országos érvényü lesz. 

UVásárhelvui Jáncos püspök tárgya- 
lásai a kormány tagjaival 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Vásárhelyi Já 
nos, az erdélyi reformátusok közszere- 
tetben álló püspöke dr. Laár Ferenc és 
dr. Illés Gyula egyházkerületi tanácso- 
sok társaságában több napot Bukarest- 
ben töltött és ennek során tisztelgő lá- 
togatást tett a kormány több tagjánál. 
Elsőnek Goga miniszterelnöknél 
jelentek meg kihallgatáson a refor- 

mátus egyház vezetői. 
A miniszterelnök lekötelező szivélyes- 
séggel fogadta a püspököt és kiséretét 
és hosszasan elbeszélgetett a református 
egyház időszerü kérdéseiről. Vásárhelyi 
püspök a miniszterelnök jóindulatu tá- 
mogatását kérte az egyház ügyei iránt 

felmentették. és átnyujtotta terjedelmes emlékiratát, 

amelyben a reformátusok kivánságait, 
sérelmeit sorolta fell 
A miniszterelnök közel egy órán 
keresztül magyarul értekezett a 
püspökkel és kiséretének tagjaival, 
akiket jóindulatu támogatásáról 

biztositott. 
A püspök ezután Lupas vallásügyi, majd 
Savu pénzügyminiszternél tett látoga- 
tást. A pénzügyminiszternél azt a kiván 
ságát terjesztette elő, hogy 
a fokozódó drágaságra való tekin- 

tettel utaljon ki rendkivüli segélyt 
az egyház számára. 

A küldöttség ezután Petrovici közokta- 
tásügyi minisztert kereste fel, akivel 
iskolai kérdésekről tanácskozott. 

ujabb 30 

totta. Az anyagi kár ren 

betöret 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A rendőrseg 

emberei az éjszaka elfogták Tóth Mil- 
lós és Albert István veszedelmes be- 
törőket, akik, mint maár megirtuk. az 
előző éjjel betörtek Moskovitz Oszkár 
Constantei ucca 8 szám alatti üzletébe 
és onnan értékes áru-zsákmányt vittek 
el Kihallgatásukat azonnal megkezdteék 

Eogtak két veszedelmes 

Tóth és Albert lelkiismeretét egyéb lo- 
pások és betörések is terhelikes ezért 
a kihallgatásokkal egyidejüleg ügyük- 
ben tovább folytatják a nyomozást is 
bünlajtsromuk teljes összeállitására. 

Kerülcii hizottsarok tos. 
Ják ellenőrizni a legalóbb 
száz személytloglalkoztató 

vvüűllálatokatet 

(BUCURESTI) Az ipar- és kereske- 
delemügyi minisztériumnak az ugyne- 

vezett román személyzet alkalmazását 
ellenőrző bizotsága most ülésezett Flo- 

rentin Demetrescu mérnök elnökleté- 
vel. A bizottság folyó ügyeket tárgyait 
le, majd elhatározta, hogy ugynevezett 
kerületi bizotságokat alakit, amelyek 

a maguk körletében fogják ellenőrizni 
azokat a vállalatokat, amelyek legalább 
százfőnyi személyzetet foglalkoztatnak. 
A bizottság elhatározta, hogy fel fogja 
kérni a belügyi és munkaügyi minisz- 
tériumokat, hogy ezekbe a bizottságok 
ba a maguk részéről is jelöljenek ki egy 
egy tagot, az ellenőrzés hatékonyabbáa 
tétele céljából. 

- SVEN HEDIN A TÁVOLKELETI 
VESZEDELEMRŐL. Stockholmból je- 
lentik: Sven Hedin, a hires ázsiai ku- 
tató az itteni egyetemen előadást tar- 
tott. Előadásában nyomatékosan fel- 
hivta az északi országok figyelmét ar- 
ra, hogy az ugynevezett távolkeleti ve- 
szedelem kemolyan fenyegeti Európát 
és ezért a Botnik-öbölt, különösen pe- 
dig az Eland szigetét, ajánlatos volna 
mielőbb nagyon megerősiteni. 

- A késer hus-vágatási tilalom meg 
szüntetés-ét kérték a bukaresti zsidók. 
A Timpul jelentése szerint Niemerover 
főrabbi vezetésével küldöttség jelent 
meg Braescu főpolgármester előtt, kit 

arra kértek, hogy a kóser-hus vágatási 

tilalom elrendelését vonja vissza, mert 
emiatt a zsidó lakosság egy fontos köz- 
szükségleti cikkhez nem tud hozzájutni. 
A főpolgármester a küldöttséget meg- 
hallgatva, megigérte, hogy a kérdést 

megfelelő tanulmányozás alálveszi és 
tövidesen ilyen értelemben hozza meg 
a döntését: 

meghosz- 
vizsgálati 
szekciója 

napra meghosszabbitotta 
Haliarszky Ernő rádióügynök vizsgá- 
lati fogságát, aki tudvalevően negyed- 
millió értékben váltókat hamisitott. 

- Ujabb harminc napra 
szabbitották a váltóhamisitó 
fogságát. A törvényszék II 

- Leégett a milánói Lirieo-szinház. 
Milánóból jelentik: Kedden este az elő- 
adás után, az itteni Lirico-szinházban 
tüz keletkezett, amely pillanatok alatt 
elterjedve az egész épületet elhamvasz- 

tivül nagy, de 
a tüz emberéletet szerencsére nem kö- 
vetelt áldozatul 

- Feloszlatták a németországi ka- 
tholikus szakszervezeteket. Berlinből je 
lentik: A németországi katholikus szak 
szervezeteket az ifjusági szakszerveze- 
tek szövetségéből minden indokolás nél 
kül kizárták és az összes katholikus 
szakszervezeteket feloszlatták 

-0- 
Nyematott a laptulajdonos: MAYER A NTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. : BUN DE IMPRIMAT 
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A rendőrségnek az a feltevése, hogy 
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A .JÓESTET! képes heti világhiradója 

Románia frontharcosai hüségesk 
Az egyesülési ünnepen Bucurestiben 
tett az Uralkodónak, 

üt tesznek II. Károly király Őfelségének. Nősül az albán király. a frontharcosok küldöttsége hüségesküt 
Képünkön bemutatjuk Apponyi Geraldine grófnőt az uralkodó magyar menyasszonyát és Achmed Zog albán királyt. 

VI. György csapatszemléje. Az angol uralkodó Cromwellben megtekinti a A 100-ik nép övetségi ülésszak. (Bal): Eden megérkezik Genfbe. (Jobb): 
légi haderő kadettjeinek gyakorlatait. 

Delbos és Beck külügyminiszterek. 

A hollandiai trónörökös-pár. Julianna hercegnő egészséges leánygyermek- Moscicky lengyel köztársasági elnök fogadja az 1863. évi len 1 felkelé 
nek adott életet, akit Beatrixnek fognak elkeresztelni. veteránjait. gye elkelés 

- 



" 
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„lJóestét! 

A Frankiurt am Main-Danzigi ország- Rosemayer utolsó startja. Bernd Rosemayer a Frankfurt am Main Darm- Eltemették Bernd Rosemayert. b: uton rekordkisérlet közben szörnyethalt stadt-i országuton, mint tudvalevő halálos katasztrófa áldozata lett. Képün- senyző Bernd Rosemayer temetésé zr Bernd Rosemayer, a világ legeredmé- kön a népszerü versenyzőt utolsó startja előtt mutatjuk be, hatalmas autójá. magát Hitler kancelláron kivül a ko nyesebb autóversenyzője. ban. res társai vitték vállukon a sirhoz, 

A kanadai papnevelő otthon katasztrófája,. St. Ilyacintheben Guebeck 
mellett egy papnevelő otthonban éjjel tüz támadt, mely álmában lepett meg 
160 tanulót és 30 lelkészt, A katasztrófának 25 halálos áldozata volt 

Beomlott a Niagara hidja. A Niagara vizesés felett épült nagy hidat a 
jégtömegek elsodorták. 

Az első montecarlói versenyző befutása. A montecarlói csillagtura első ver- Garmisch-Partenkirchen 
senykocsija a közönség nagy érdeklődése közben beérkezett a „finish"-kapuba, 

si-ugróver- 1. Cecilia Colledge a női mükor Eu 
senyének győztese. A lengyel St. Ma- Félix Kaspar, a férfi mükorcsol rópa 
rusarz győzött a kombinált távugrásban.



emayert, 34 éves világhirü gépkocsi ver- 
temetésé 

A belfordi vasuti szerencsétlenség. zrek jelentek meg, Képviseltette Belfordnál a londoni gyors összeütkö- Dr. Csik Ferenc Berlinben. A száz 
zött egy személyvonat szerelvényével. A katasztrófának két halálos áldozata méteres gyorsuszás olimpiai bajnoka, 

ivül a k is A versenyzőt nem kevésbbé hi- volt. ; a sirhoz ! Csik Ferenc dr., tanulmányainak foly 
tatása végett Berlinbe utazott. 

párisi robbanás. A villejuifi kisérleti laboratóriu mi robbanás szinhelyé- zült felvételünk. A szerencsétlenségnél 14 emb 
Rendkivül erős északi fény. Janu er veszitette életét. látható egész Európában, A fényt mé 

oly erős volt, hogy a tüzoltósá 
nagy tüz lehet. 

ár 24-én szokatlanul erős északi fény volt 
g Délolaszországban is észlelték, Bécsben got hivták fel s figyelmeztették, hogy valahol 

i mükorf Európa-bajnoka, - 2. 
ikorcsol tópa-bajnoka. 

Charles Mathiesen norvég, aki a Olasz győzelem a Garmisch-Partenkirchen-i nemzetközi si-versenyen. A 
gyorskorcsolyázás Európa bajnoka lett. 18 kilométeres si-távfutást, az olas z Giulio Geraldi nyerte meg, 
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Mandzsukuo katonai kormányzója. A tordai magyar iparosok önképző egyesülete báljának nyitó-párjai. Balról jobbra: Máté Ilike- Ueda tábornokot mutatjuk be, akit a Váradi István, Beke Rózsika-Szász Miklós, Kóbori Sárika Szebeni Antal, Varga Juliska-Boross mikádó most Mandzsukuo katonai fő. István, Varga Iluska-Zalányi Jóska, Babos Magda-Kovács Gyula, Dénes Manyika-Ravai Árpád, parancsnokává nevezte ki Lengyel Rózsika-Kiss Károly, Szabó Eszterke-Szabó Sándor, Zalányi Icuka-Ravai Miklós. 

Uj katonai árvaházat alapitottak Potsdamban. A német kormány Braddock győz Tommy Farr ellen. A világbajnoki küzdelmek során az rendeletére Potsdamban egy uj katonai árvaházat állitottak fel, amerikai Braddock (x) pontozással győzött az angol Tommy Farr felett. melynek fiatal tagjait ábrázolja felvételönk 

Indiai asszonygárda. A kongresszus-párt közbiztonsági női csapatokat szer- Heroldok hirdetik ki Hollandia nagy városaiban a trónörökösnő megszü-- vezett. Képünk egy ilyen asszony-osztagot mutat be.e. letését. 


